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Milí sousedé,
představte si, že jste návštěvník z  minu-
losti – a nemusí být ani tak dávná – a máte 
uhádnout, v jakém jste se právě ocitli ročním 
období. Většina by podle počasí a  teplot 
tipovala jistě léto. Ale máme květen a zdá se, 
že na čtvero ročních období budeme už jen 
chodit vzpomínat do koncertních síní. 
Podle prognóz americké vlády bude čtyřicet 
z  padesáti států USA, společně s  šedesáti 
procenty celého povrchu zeměkoule, brzy 
čelit alarmujícím rozdílům mezi množstvím 
dostupné vody a rostoucí poptávkou po ní. 
Pokud nezačneme problém řešit, čeká nás 
zvyšování cen potravin a zpomalení ekono-
mického růstu, což pravděpodobně povede 

i k větší politické nestabilitě. Podle OSN má lidstvo něco kolem deseti let na to, 
aby rychle něco udělalo, než se dostane přes onen pověstný bod zlomu a život 
na této planetě se začne odehrávat jakoby v kulisách filmu o Šíleném Maxovi. 
V Izraeli, který je ze šedesáti procent pokrytý pouští, se naučili s vodou hospo-
dařit tak, že jí dokonce mají přebytek a Izrael jí zásobuje i okolní státy. Němec-
ko se rozhodlo používat jen čistou energii a postupně odstavuje své uhelné 
a jaderné elektrárny. Na univerzitě v Mannheimu vyvinuli mechové stěny, kte-
ré umí čistit ovzduší ve městě. Ve Švédsku se naučili využívat dešťovou vodu 
tak, že téměř nepotřebují umělou závlahu. V Londýně se podél stavebních par-
cel úplně běžně staví “zelené stěny” namísto plechových oblud, které známe 
z našich ulic. 
A u nás? Premiér zbaví ministra životního prostředí titulu vicepremiéra, a tím 
problematiku ochrany přírody, krajiny a vůbec kvality života v této zemi de-
graduje a posune za ochranu průmyslu. Mohl by si podat ruku s brazilským 
prezidentem, který nechává bez mrknutí oka devastovat plíce planety – Ama-
zonský prales. Řešíme, zda stavět další jaderné reaktory, aniž bychom tušili, co 
s  vyhořelým radioaktivním palivem. Těžíme další a  další tuny hnědého uhlí, 
které pak spálíme v tepelných elektrárnách. Tím zamoříme vzduch a jako bo-
nus po nás zbyde měsíční krajina. Na loukách se staví obrovské spediční haly 
a ve městech domy ze skla, které rozpalují své okolí. Z chodníků i z polí odtéká 
voda rovnou do kanálů a bioodpad se odváží do spaloven. Zemědělci odmí-
tají používat biologické kaly z čistíren ke hnojení a místo toho prolévají půdu 
hektolitry chemie. Alespoň že vědci a studenti z České zemědělské univerzity 
nyní budou s pomocí svých izraelských kolegů zkoumat, jak s vodou správně 
hospodařit...
Tématem tohoto vydání Šestky je adaptace na klimatickou změnu. Praha 6 je 
zatím jedinou městskou částí, která se k ochraně životního prostředí a aktiv-
nímu řešení dopadů měnícího se klimatu na život ve městě přihlásila. Spolu-
pracujeme s odborníky ze špičkových univerzit a institucí, abychom dokázali 
Prahu 6 i nadále udržet zelenou a čistou. Už v tomto roce se v našich ulicích 
začnou objevovat první pilotní projekty zelených stěn, parkletů a dalších opat-
ření. A začneme třeba tím, že se nebude tolik sekat tráva tam, kde to není do-
opravdy nutné. Snad potom nebudou parky vypadat jako stepi a polopouště. 
Držte nám palce!
A samozřejmě nezapomeňte, že květen je měsíc lásky. 
Krásné jaro!

Váš Ondřej Kolář

Podrobnosti k aktuálním výběrovým řízením na pronájem 
bytů a nebytových prostor najdete na www.praha6.cz - 

úřední deska - výběrové řízení.

SETKÁNÍ K PROJEKTU ŠATOVKA  
Další setkání k projektu seniorského bydlení Šatovka v Šáreckém údolí, kde 
bude představena nová studie, se uskuteční v pondělí 27. 5. od 17 hodin 

v restauraci re:fresh FOODPOINT (bývalý hostinec na Břetislavce). Objem 
plánované stavby byl zredukován na základě diskusí se spolky a místními 

obyvateli. Mluvit se bude též o konkrétním zadání projektu.
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AKTUALITY

VE  STŘEDU 1. KVĚTNA SE V DEVĚT HODIN OTEVŘOU 
BRÁNY KOUPALIŠTĚ PETYNKA. I V TÉTO SEZONĚ ČEKÁ 
NA NÁVŠTĚVNÍKY NĚKOLIK NOVINEK, KTERÉ BY MĚLY 
ZKVALITNIT STÁVAJÍCÍ SLUŽBY. 

Nově tady lze koupit za  150 korun takzvaný dětský kouzelný náramek, 
díky kterému budou mít děti od 3 do 10 let možnost neomezeně využívat 
některé vybrané atrakce, například aquazorbing, trampolíny nebo dětské 
čtyřkolky. Přibude i nový aquaroller pro nejmenší a v prostorách dětského 
koutku dva nové stolní fotbálky. Vylepšení však správce koupaliště připra-
vil i pro dospělé – v bazénu mají k dispozici dvě nové plavecké lajny, při-
bude celkem už páté místo pro gastro, takže se nebudou tvořit také fronty 
na občerstvení. Nový je také přebalovací pult pro miminka. 

Odpolední vstupné zlevňuje
Základní celodenní vstupné zůstává stejné jako v loňské sezoně – dospělí 
platí za celodenní lístek 160 korun, děti do 15 let, studenti do 26 let  a se-
nioři nad 65 let 100 korun.  Senioři nad 70 let s trvalým bydlištěm v Praze 6 
od pondělí do pátku mají celodenní vstupné jen za padesát korun a děti 
do  tří let mohou na  Petynku zdarma. Například celodenní rodinná vstu-
penka pro dva dospělé a dvě a tři děti stojí 380 korun. 
Odpolední vstupenky od 16 hodin pro některé skupiny zlevňují. Dospělí 
platí nově 140 korun, děti, studenti a  senioři nad 65 let 80 korun a  lidé 
s průkazem ZTP ještě o desetikorunu méně.  

Otevírací doba
Otevřeno je na Petynce každý den, v květnu od 9 do 20 hodin, od 1. června 
do 15. srpna od 7 do 21 hodin, od 16. do 31. srpna od 7 do 20 hodin a v září 
si můžete jít zaplavat mezi 8. až 18. hodinou.

Od května se budou konat jednou za měsíc pravidelné procházky 
s průvodkyní H. Čenkovou v různých lokalitách Prahy 6. 
 22. května od 17 hodin – Procházka osadou Baba, sraz na stanici 
autobusu č. 131, zast. U Matěje 
	22. června od 17 hodin  – Dokola kolem Kulaťáku, sraz u KFC na rohu 
Vítězného náměstí a Dejvické. 
Vstup je zdarma, počet účastníků není omezen.

Sezona na Petynce začíná

Vstupenky online
Návštěvníci Petynky mohou i letos 
využít mobilní aplikaci Petyn-
ka, kde si lze mimo jiné koupit 
vstupenku on-
line a nečekat 
ve frontě před 
areálem. Stej-
nou možnost 
mají i na webu.

Dětský den na Petynce
V sobotu 1. června se koná 
dětský den na Petynce. Pro 
návštěvníky je připravený 
mimořádně bohatý program 
určený pro děti i dospělé, chy-
bět nebudou soutěže, zábavné 
hry a další atrakce. 
Podrobnosti najdete na 
www.koupalistepetynka.cz

Komentované procházky Prahou 6

Návštěva z italské provincie Fermo navštívila v závěru dubna městskou část 
Praha 6. Tématem jednání bylo školství, ale i ekologické zemědělství, které tato 
provincie prosazuje. Otevírá se tak možnost spolupráce s  Českou zemědělskou 
univerzitou. 
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ULICE TECHNICKÁ, VSTUPNÍ BRÁNA 
DO DEJVICKÉHO AREÁLU VYSOKÝCH 
ŠKOL, BUDE OD KVĚTNA POUZE PRO 
PĚŠÍ. NOVĚ VYMEZENÝ PROSTOR MÁ 
SLOUŽIT HLAVNĚ STUDENTŮM, MÍS-
TO ZDE NAJDOU I KULTURNÍ AKCE 
A FARMÁŘSKÉ TRHY.
„Technickou ulici uzavíráme na zkoušku na dva 
měsíce, a to od 1. května do 30. června. Mimo 
jiné chceme vyhovět studentům, kteří po  ta-
kovém opatření už nějakou dobu volají,“ říká 
Jakub Stárek (ODS), statutární místostarosta 
pro územní rozvoj, a dodává: „Během zkušební 
doby zjistíme, zda se klidová zóna osvědčila – 
a pokud ano, dojde i k dalším úpravám, napří-
klad srovnání chodníku a  vozovky na  stejnou 
úroveň nebo dovybavení o  městský mobiliář.“ 

Podle Jakuba Stárka jde o další zklidnění toho-
to prostoru, které zároveň místu dá určitý ob-
čanský ráz.
„Vysoké školy chtějí v  Technické vybudovat 
opravdový vysokoškolský kampus, tedy místo, 
kde budou studenti prezentovat své projekty, 
scházet se na  vzdělávacích i  kulturních akcích 
nebo mít možnost drobného občerstvení,“ vy-
světluje místostarosta pro kulturu Jan Lacina 
(STAN) „Zkušebně tam rozšíříme i  víkendové 
akce, na kterých participuje Praha 6 – tedy červ-
nový Festival ambasád, sobotní Farmářské trhy 
a další,“ uzavírá Jan Lacina.
V pěší zóně bude platit zákaz parkování i vjez-
du, zásobování bude povoleno pouze ve stano-
vených časech. K parkování bude možné využít 
podzemní garáže v  NTK, případně parkoviště 
na Vítězném náměstí.

 Zastupitelé vzali na  vědomí rezignaci Mar-
tina Mikláše na  členství ve  finančním výbo-
ru a  v  tajné volbě na  jeho místo zvolili Karla 
 Hereše. 
 Za přísedící Obvodního soudu pro Prahu  6 
na další čtyřleté období byli zvoleni: Josef Ada-
mec,  Alena Borská, Jaroslava Fuchsová, Iva Ra-
tajová a Martin Váňa.
 Z  devíti set tisíc korun, které byly letos ur-
čené na podporu obnovy památkově význam-
ných objektů v  Praze 6, bylo vyčerpáno 862 
tisíc korun. Dotaci 266 tisíc korun získali na II. 
etapu opravy střechy a  výměny střešní kryti-
ny majitelé vily v  ulici U  Letohrádku královny 
Anny, restaurování vitráží kaple Nejsvětější 
Trojice v ul. Nad Komornickou, podpoří radnice 
46 tisíci korunami a 550 tisíc půjde na opravu 
dvorní fasády a dvorku bytového domu v ulici 
Čs. armády 5/368.

 Celkem 920 833  korun určených  na podpo-
ru ekologických aktivit pro rok 2019 si rozdělí 
22 projektů, mezi nimi jsou aktivity základních 
i  mateřských škol, spolků nebo soukromých 
osob starajících se  o veřejnou zeleň.
 Částkou 2  583  500 korun podpoří radnice 
skoro třicítku organizací působících ve  zdra-
votnictví a  sociálních službách. Patří mezi ně 
například Arcidiecézní charita Praha, která 
poskytuje celoroční pobyty pro mentálně po-
stižené, spolek HEWER nebo Maltézská pomoc 
nabízející osobní asistenci a také na nízkopra-
hové denní centrum K srdci klíč. 
 Zastupitelé schválili individuální dotaci 100 
tisíc korun na  podporu projektu Fresh senior 
festival, který se bude konat 28. května.
 Dotaci dostanou i  organizace, které posky-
tují hospicovou péči v oblasti zdravotnictví pro 
občany Prahy 6 – Hospic Štrasburk, Cesta domů, 
Soft Palm, Nemocnice Milosrdných sester sv. 
Karla Boromejského v Praze, nebo Tři, o.p.s.

 Zastupitelstvo schválilo přidělení finanč-
ních prostředků v  rámci dotačního programu 
Senior & handicap sport na  Šestce ve  výši 
526 200 korun, které si mezi sebe rozdělí šest-
náct organizací a sportovních oddílů.
 Částkou 1  936  000 korun podpoří radnice 
v rámci projektu  Kultura II. – 2019 celkem 28 
projektů, akcí a  kulturních událostí. V  rámci 
tohoto dotačního projektu lze žádat až o  půl 
milionu korun na  jeden projekt nebo v  souč-
tu projektů na jednoho žadatele. U víceletých 
projektů, jež se řídí stejnými pravidly, se přidě-
lená finanční částka na  jeden rok násobí po-
čtem let, na které byla dotace schválena.
 Zastupitelé schválili poskytnutí dotací 
s polku FK Dukla Praha ženy, z.s., na  projekt 
Turnaj v  Nizozemsku pro dívky do  15 let, 
 tělovýchovné jednotě Dukla Praha, na  pod-
poru Memoriálu Josefa Odložila a  HC Hvězda 
Praha na hokejový turnaj ve Francii pro hráče 
4. tříd.

  Ze zastupitelstva

ZASTUPITELÉ NA SVÉM DUBNO-
VÉM JEDNÁNÍ SCHVÁLILI MEMO-
RANDUM MEZI MĚSTSKOU ČÁSTÍ 
A HLAVNÍM MĚSTEM O VYUŽITÍ 
BUDOV ŠOLÍNOVA A SOUVISEJÍ-
CÍCH NEMOVITOSTÍ. 
Mimo jiné se v něm uvádí, že obě strany mají 
společný zájem, v  co nejkratším časovém 
horizontu dosáhnout rekonstrukce budov 
Šolínova  vytvořit zde zázemí pro pobytové 
a ambulantní sociální služby a návazné služ-
by, především pro seniory a  osoby se sní-
ženou soběstačností, které doplní kapacity 
péče pro seniory v  hlavním městě. Služby 
budou koncipovány tak, aby pro seniory 
byla zajištěna celodenní péče v souladu s je-
jich potřebami. V  memorandu se také říká, 
že hlavní město  je připraveno zrekonstru-
ovat a  provozovat budovy v  Šolínově pro-
střednictvím své příspěvkové organizace.

Pěší zóna v Technické Memorandum o využití 
budov Šolínova

Májový koncert  
u sv. Michaela
Ve  středu 8. května se již tradičně koná od   
17.17 hodin májový koncert v  přírodě u  kaple  
sv. Michaela na  Hanspaulce. V  podání souboru 
Capella Michaelis vedeného Michaelem Pospíši-
lem zazní barokní písně, letos opět za doprovo-
du zajímavých dobových nástrojů. 



6 květen 2019

ŠKOLST VÍ

NA ZAČÁTKU DUBNA PROBĚH-
LY V 15 ZÁKLADNÍCH ŠKOLÁCH 
V PRAZE 6 ZÁPISY DO ZÁKLADNÍCH 
ŠKOL. NA JEJICH BEZPROBLÉMOVÝ 
PRŮBĚH SE ZAŠLA PODÍVAT  
I RADNÍ PRO ŠKOLSTVÍ MARIE 
 KUBÍKOVÁ (ODS). 

Celkem bylo na  školách přijato 1  669 žádostí 
od  rodičů 1  320 budoucích prvňáčků. Rodiče 
zpravidla odevzdávali přihlášky do  jedné či 
dvou škol, raritou bylo podání žádostí do šesti 
různých škol od jednoho předškoláka. 
Na  konci dubna školy zveřejňují seznamy při-
jatých žáků, definitivní počty budou známy až 
po vyřízení všech žádostí o odklad. Od 2. května 
se konají také zápisy do mateřských škol v Pra-
ze 6. Pro snadnější průběh přijímání žádostí 
městská část pro rodiče připravila nový elektro-
nický rezervační systém. „Přestože jde o úplnou 
novinku, většina rodičů systém bez problémů 
využila a máme v něm nyní evidováno přes 900 
dětí. Věřím, že s pomocí rezervací letošní zápisy 
do školek zvládneme hladce a rodiče se vyhnou 
dlouhým frontám,“ říká radní Marie Kubíková. 
Podrobnosti se o  novince rodiče mohli dozvě-
dět na  organizační schůzce na  začátku dubna. 
Mimo jiné se zajímali o  důležité termíny, pod-
mínky zápisů, ale také o to, jak mohou sledovat 
průběžný pořadník svého dítěte, což systém 
umožňuje.

ZLATÁ EMA JE NÁZEV CELOŠKOL-
NÍHO PROJEKTU, VE KTERÉM MEZI 
SEBOU KAŽDOROČNĚ SOUTĚŽÍ 
ŽÁCI ZŠ A MŠ EMY DESTINNOVÉ.  

Téma posledního ročníku se vztahovalo 
ke  100. výročí vzniku republiky. Žáci prokázali 
své literární, jazykové, recitační, hudební i  vý-
tvarné nadání v několika soutěžních kategoriích.
Vyvrcholením projektu se stal již tradiční kon-
cert k poctě Emy Destinnové. Kromě vystoupení 
žáků úspěšných v kategorii zpěv a recitace diváci 
tleskali i mezzosopranistce Alžbětě Vomáčkové. 
Ta vystoupila s  několika slavnými áriemi z  čes-
kých oper. Téměř stovka vítězů si z rukou ředite-

le školy převzala své ocenění. Ti nejúspěšnější si 
odnesli keramickou sošku, kterou vytvořila Eva 
Wollnerová podle osobnosti operní pěvkyně 
Emy Destinnové.  Z vítězných výtvarných prací 
vznikla na chodbách školy zajímavá galerie.

DĚTI Z MATEŘSKÉ ŠKOLY MOTÝ-
LEK OPĚT SLAVNOSTNĚ ZAHÁJILY 
VÝSTAVU EXOTICKÝCH MOTÝLŮ 
VE SKLENÍKU FATA MORGANA V BO-
TANICKÉ ZAHRADĚ V PRAZE-TROJI. 

Vystoupily zde s  pásmem písniček a  básniček, 
nechyběla ani školková motýlí hymna. Děti 
měly také možnost pozorovat krásu a rozmani-
tost motýlů i jedinečný okamžik jejich vylíhnutí 
z kukly. Celkem bylo možné zhlédnout více než 
5000 kukel padesáti druhů motýlů, převážně 
otakárky, babočky i  noční martináče a  mnoho 
dalších. Všude kolem byly tropické rostliny a roz-
kvetlé orchideje, doplněné vodopády, jezírky 
a za doprovodu zvuků cizokrajných zvířat a zpě-
vu ptáků. Celou prohlídkou školku provázelo 
několik zaměstnanců botanické zahrady pod 
vedením Evy Smržové, kteří dětem odpovídali 
na každou otázku. 

Zápisy do škol a mateřských školek

Zlatá Ema

Školka Motýlek 
zahájila výstavu 
motýlů

VELKÉHO ÚSPĚCHU DOSÁHL 
 PĚVECKÝ SBOR ZŠ NÁMĚS-
TÍ SVOBODY 2, KDYŽ V RÁMCI 
ZAKONČENÍ DVOULETÉHO ME-
ZINÁRODNÍHO PROJEKTU CHO-
RALARM VYSTOUPIL 9. DUBNA 
SPOLU S DALŠÍMI PĚTI ŠKOLAMI 
NA HLAVNÍ SCÉNĚ DRÁŽĎANSKÉ 
OPERY SEMPEROPER.

Děti z  Německa, Polska a  Česka se pravidel-
ně setkávaly v  jednotlivých školách všech tří 
zemí, aby rozvíjely své pěvecké a  instrumen-
tální dovednosti. Výsledkem byl více než ho-
dinový program, který sestával z  převážně 
moderních melodií, z  nichž jednou z  nejob-
líbenějších byla skladba Michaela Jacksona. 
Hudební doprovod obstarávali jak samotní 
žáci, tak i  učitelé ze zapojených škol. Projekt 
za ZŠ náměstí Svobody od počátku odborně 

vedla  učitelka hudební výchovy Barbora Buč-
ková, po ní František Valena. Organizačně pro-
jekt řídily Lucie Mandová a Hana Absolonová.
Na  slavnostní koncert přijely do  Drážďan vy-
stupující žáky podpořit i jejich rodiny.

Na Svobodě se zpívá dobře a s radostí
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ZDENĚK KOVANDA SLOUŽÍ U MĚST-
SKÉ POLICIE HLAVNÍHO MĚSTA 
PRAHY VÍCE NEŽ DVACET PĚT LET, 
NYNÍ JAKO ŘEDITEL OBVODNÍHO 
ŘEDITELSTVÍ V PRAZE 6. ZÁJEM-
CŮM O PRÁCI STRÁŽNÍKA NABÍZÍ 
DOBRÝ KOLEKTIV, MĚSTSKÁ PO-
LICIE PAK NADSTANDARDNÍ PLAT, 
NÁBOROVÝ PŘÍSPĚVEK STO TISÍC 
KORUN I DALŠÍ VÝHODY.
Čím se nejčastěji zabývá městská policie 
v Praze 6?
Spíš bych řekl, čím se zabývá městská policie 
v  Praze – například zabezpečuje dohled nad 
místními záležitostmi veřejného pořádku, nad 
dodržováním pravidel občanského soužití, 
mimo jiné  se věnuje i prevenci – pouliční kri-
minality, ve  školských zařízeních a  také pre-
ventivní práci se seniory. Do naší kompetence 
spadá i vymezená oblast dopravy, která by sice 
neměla být hlavní náplní naší práce, ale doprav-
ní problémy jsou nejvíce vidět, proto je i nejčas-
těji řešíme. 

Radnice představila dlouhodobý plán pro 
vyšší bezpečnost obyvatel. Které skupiny 
jsou nejohroženější? 
Senioři jsou snadným terčem podvodných 
jednání osob nabízejících nevýhodné služby 
a  předražené zboží. Jsou důvěřiví, pouštějí je 

i do bytu. Roli tu hraje i touha po sociálním kon-
taktu s okolím, zejména pokud jsou sami. Bývají 
i snadnějším terčem útoku při loupežích. Další 
ohroženou skupinou jsou děti.

Co je ohrožuje nejčastěji? 
Mohou být obětí kyberšikany ze strany vrstev-
níků, násilné šikany i  deviantního chování do-
spělých na  sociálních sítích nebo při fyzickém 
kontaktu s  nimi. Stávají se i  oběťmi domácího 
násilí.

Je tedy dobré, že se program zaměřu-
je i  na  ně a  bude probíhat i  v  mateřských 
 školách…
Děti by měly úměrně k věku vědět, jaká rizika 
jim hrozí, jak se zachovat v  případě kontaktu 
s cizím člověkem a čeho se vyvarovat na soci-
álních sítích. Důležitý je zájem rodičů o  to, co 
jejich děti dělají, i  ty dospívající, které nachá-
zíme pod vlivem alkoholu. Klíčový je osobní 
příklad rodičů a vůbec nás všech. Jaký mnohdy 
mají, vidíme například na silnicích – jen vlastní 
zájem, spěch, telefonování za volantem, bezo-
hledná jízda, jízda na  červenou, nepozornost 
a další prohřešky. Mnohdy chybí vzájemná úcta 
a ohleduplnost. To není zrovna dobrý příklad. 

Jak hodnotíte spolupráci s  městskou částí 
Praha 6? 
Vždy byla a je příkladná. Praha 6 je pro nás sku-
tečným partnerem a poskytuje nám maximální 

podporu. Většina našich služeben sídlí v prosto-
rách městské části. Organizuje vzdělávací pro-
gramy například na  téma drogová problema-
tika, domácí nebo divácké násilí, extremismus 
a podobně.  Rád zmíním i pomoc při řešení by-
tových otázek. Kolegové, kteří pracují v Praze 6, 
zde často chtějí také bydlet. A městská část se 
snaží jim toto bydlení zajistit v bytech pro pre-
ferované profese. V současnosti takto bydlí čtr-
náct našich kolegů a číslo jistě není konečné.

To je velká výhoda. Jaké další bonusy měst-
ská policie nabízí? 
Za zmínku stojí náborový příspěvek sto tisíc ko-
run a průměrný plat 39 tisíc korun. Také příspě-
vek na dopravu a bydlení do výše šest tisíc ko-
run v součtu, příspěvek na dovolenou pět tisíc 
korun a denní stravné sto korun. Po určité od-
pracované době jim náleží příspěvek na životní 
a  důchodové připojištění. Zmíním i  možnost 
rekreace ve  vlastním rekreačním zařízení. Děti 
zaměstnanců mohou jezdit na naše zimní i let-
ní tábory. Městská policie věnuje velkou péči 
zaměstnancům při ochraně zdraví, například 
očkování proti žloutence, klíšťové encefalitidě 
a dalším. 

To jsou nadstandardní podmínky. Jaký je zá-
jem o práci u vás, máte nějaká volná místa? 
V  současnosti máme čtrnáct volných tabulko-
vých míst z celkových 115.

Co člověk musí splňovat a  umět, aby mohl 
tyto výhody využívat, tedy aby se stal měst-
ským strážníkem? 
Strážníkem může být občan České republiky 
starší osmnácti let, spolehlivý a  bezúhonný 
s  ukončeným středním vzděláním s  maturitou 
a zdravotně způsobilý. 

Pokud toto splňuji, co mám udělat dál?
Vyplníte na  našich stránkách elektronický do-
tazník a  odešlete ho. Vyčkáte zpětného kon-
taktu a domluvíte si fyzický test. Uchazeč musí 
zvládnout člunkový běh 4 x10 metrů, celomo-
torický test CMT, kliky, sedy-lehy a  také běh 
na 12 minut. Hodnocení je přizpůsobené věku 
žadatelů. Následuje psychologický test. Pokud 
uspějete, následuje zdravotní prohlídka, teore-
tická příprava a  výcvik. Po  úspěšné závěrečné 
zkoušce jste strážníkem. Pokud chcete působit 
v Praze 6, je vhodné dohodnout si schůzku nej-
prve zde. 

Je těžké tyto požadavky splnit? Jaký je po-
měr mezi těmi, co se o práci strážníka hlásí 
a nakonec se jim stanou?
Projde zhruba deset až patnáct procent ucha-
zečů, ale stojí to za to zkusit.

Chcete pracovat u městské policie? Má to spoustu výhod
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SPORTOVNĚ-CHARITATIVNÍ ODPO-
LEDNE PRO CELOU RODINU LETNÍ 
DEN S NADAČNÍM FONDEM ŠESTÝ 
SMYSL SE USKUTEČNÍ V NEDĚLI 
19. KVĚTNA OD 13 HODIN V AREÁ-
LU ČESKÉ ZEMĚDĚLSKÉ UNIVERZI-
TY V SUCHDOLE. AKCI PŘIPRAVUJE 
NADAČNÍ FOND ŠESTÝ SMYSL 
ZA PODPORY MĚSTSKÉ ČÁSTI 
 PRAHA 6. LETOS SE KONÁ  
UŽ 5. ROČNÍK.

Výtěžek z dobrovolného vstupného je tentokrát 
určen pro malou Amálku – křehkou dvouletou 
holčičku, které bylo hned po narození diagnos-
tikováno poměrně vzácné a  zrádné genetické 
onemocnění – osteogenesis imperfecta – vy-
soká křehkost kostí, která vede k opakovaným 
četným zlomeninám.
Úplně první zlomenina, ke  které došlo ještě 
před Amálčiným příchodem na svět, způsobila, 
že holčička má jednu nožičku o  zhruba deset 
centimetrů kratší, než druhou. Dalších deset 
zlomenin i přes veškerou maminčinu opatrnost 
následovalo. Ostatně, jak uhlídat křehkou hol-
čičku, která se snaží i přes svůj handicap dělat 
to stejné jako zdravý bratr – dvojče Matyáš? 
A handicap je to skutečně obrovský. Kvůli krat-
ší nožičce a  neustálým pobytům v  nemocnici 
má Amálka stále velké problémy se základní 
motorikou, nechodí a  jen se posouvá v  sedu 

s oporou o ruce. Aby mohla dělat vše co  ostat-
ní vrstevníci a konečně si třeba povozit kočárek 
od babičky, potřebuje se bezpečně pohybovat 
ve vzpřímené poloze. Speciálně navržené cho-
dítko, které bude zakoupeno právě z  výtěžku 
této charitativní akce, by jí mělo tento sen po-
moci splnit. 

Program pro celou rodinu 
Zábavné odpoledne nabízí program pro celou 

Letní den s Nadačním fondem 
Šestý smysl

Aktivity pro seniory
  ZŠ a MŠ Červený vrch, Alžírská 680, zve na po-

čítačový kurz pro seniory z Prahy 6 nazvaný In-
ternet nám otevírá svět. Během čtyř po sobě 
následujících  pondělků si zde osvojí od 15.30 
do 17 hodin základy práce s PC a internetem.  
Kurz probíhá od 20. května do 10. června.

  Plavání pro seniory z  městské části Praha 6 
v  bazénu v  areálu ZŠ Červený Vrch se koná 
každou středu od  15 do  16.30 hodin, začíná 
se 15. května.

Obě akce jsou bezplatné. Přihlášky a bližší infor-
mace lze získat na  telefonu 235  007  514 nebo 
na jcurda@zscvrch.cz
  Spolek Seniorfitnes stále nabírá nové členy – 

ženy i muže – do týmu unicurlingu. Hraje se 
každé úterý od  8 do  9.30 hodin v  TJ Tatran 
Střešovice, Sibeliova 51, Praha 6. Více infor-
mací získáte u instruktorky P. Holubové na te-
lefonu 608 022 474. 

  Komunitní centrum Seniorfitnes nabízí po-
slední volná místa: němčina pro začátečníky 
– každou středu od 10.45 do 12.15 hodin, dále 
kroužky španělštiny, pétanquu, bowlingu, 
práce s počítačem nebo ručních prací. Výuka 
probíhá na adrese Uralská 6, Praha 6. V sídle 
komunitního centra lze také využít volného 
přístupu na počítač a internet. 

Zájemci se mohou hlásit na recepci Seniorfitnes: 
281  910  522, 777  778  760, recepce@seniorfit-
nes.cz. Další informace o kurzech i o cvičebních 
místech najdete na www.seniorfitnes.cz

rodinu. Pro menší děti jsou připraveny skákací 
hrady a  různé soutěže. O  jejich úsměv se po-
stará oblíbený klaun s balonkovou show nebo 
malířky obličejů. Nabitý program je připraven 
i  pro větší děti a  dospělé. Pracovníci ostrahy 
Letiště Praha opět předvedou odvahu a odhod-
lanost svých služebních psů při fingovaném zá-
sahu proti narušiteli, sbor dobrovolných hasičů 
s  unikátní historickou stříkačkou ukáže, jak se 
hasilo v 19. století. Ještě hlouběji se do historie 
ponoříte v  rytířském městečku, v  němž si bu-
dete moci vyzkoušet dobové zbraně a řemesla 
a obdivovat šermířské vystoupení.  Chybět ne-
bude fotbal nebo zorbing a také prohlídka air-
softových zbraní.
Vrcholem celého odpoledne bude fotbalový 
zápas celebrit. Za Top Real Praha pravidelně na-
stupují například Jakub Štáfek alias Julius LAVI 
Lavický, David Novotný, Jaromír Bosák, Vojtěch 
Dyk, Ladislav Hampl, Leoš Noha, David Sucha-
řípa, Petr Vondráček, Daniel Pudil, Roman Bed-
nář, Alexandr Salák, Vojta Záveský, Jiří Panzner, 
Pavel Nečas a jiní…
Podrobné informace o  Nadačním fondu Šestý 
smysl najdete na www.nfsestysmysl.cz.
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VÍCE NEŽ TŘICET LET PŮSOBIL 
JIŘÍ MALÝ VE FUNKCI ŘEDITELE 
A PRIMÁŘE V MĚSTSKÉ LÉČEB-
NĚ DLOUHODOBĚ NEMOCNÝCH 
V CHITTUSSIHO ULICI. NYNÍ KONČÍ. 
ZA ÚSPĚCH POVAŽUJE, ŽE JSOU 
LIDÉ V TOMTO ZAŘÍZENÍ SPOKO-
JENÍ. A  ŽE ČÁST Z NICH SE VRACÍ 
ZPĚT DOMŮ.
Když porovnáte léčebnu v den, kdy jste do ní 
nastoupil, a nyní, kdy místo ředitele opouš-
títe, jak se změnila? 
Nastoupil jsem sem na podzim v roce osmde-
sát osm a tehdy zde ještě nebylo nic, jen holé 
stěny.  S vrchní sestrou jsme vybírali vybavení, 
místnosti zařizovali nábytkem. Takže také  vím, 
že materiál, z něhož je léčebna postavená, nej-
prve ležel dva roky venku, takže třeba trubky už 
byly zrezivělé. I proto byly s domem problémy, 
neustále se něco měnilo, přestavovalo, opra-
vovalo…  Vše jsme zvládli za  plného provozu, 
včetně výměny oken. 

Rekonstrukce se zde konala i  v  závěru loň-
ského roku…
To zde probíhala výměna podlahové krytiny asi 
za sedm milionů korun. Podlaha zde sloužila tři-
cet let a opravdu už neplnila svou funkci. Bylo to 
také poprvé, kdy jsme museli vždy jedno patro 
uzavřít. Bylo to náročné, více než pro pacienty, 
které jsme přestěhovali na  jiný pokoj, hlavně 
pro zaměstnance. Při pracích, které probíhaly 
od rána do večera, zde byl hluk, prach více ne-
pořádku.  Ale zvládli to, za což si zaslouží dík.  

Co se za tu dobu změnilo v péči o seniory?
Péče o  seniory stále  probíhá s  plným nasaze-
ním a s osobním přístupem k lidem. Myslím, že 
se hodně píše o  tom, co vše se dělá pro seni-
ory, ale že by se nějak výrazně péče o seniory 
měnila, to si nemyslím.  Podle mě je důležitý 
především přístup personálu.  Aby byl slušný 
a o klienty se dobře staral. 

Je těžké sehnat takový personál?
Těžké. Lidé chybí ve  zdravotnictví celkově, 
i v nemocnicích, v oborech, které jsou zajíma-
vější a atraktivnější než ten náš.  O to více dě-
láme svou práci s  nasazením, aby to pacienti 
nepoznali.

Co vedlo vás osobně k tomu, že jste se věno-
val seniorům a  pracoval v  léčebně dlouho-
době nemocných?
Nejprve jsem dělal internu, což je dneska z vel-
ké části také geriatrie, protože většina lidí na in-
terně jsou dnes staří lidé. Viděl jsem, že jsou tro-
chu ošizení v péči, nacházejí se na okraji zájmu. 
Oni za to přece nemohou, že jsou staří. Léčebnu 
nepovažuji za  odkladiště starých a  nepotřeb-
ných lidí. Prolíná se nám zde řada oborů – nejen 
interna, ale také chirurgie, neurologie, zhoubná 
onemocnění. Od každého se něco nového do-
zvíme, naučíme.

Máte hodně zájemců v  pořadníku na  volná 
místa?
Ani ne. Je zde pohyb lidí, někteří jdou domů, jiní 
umírají. Neděláme si žádný pořadník, snažíme 
se vyjít vstříc těm, kdo nás potřebují. Většinou 

k nám chodí lidé ze spádových nemocnic, což 
je hlavně střešovická vojenská nemocnice. Od-
tamtud máme devadesát procent lidí. Zbytek 
přichází z domova, když už o ně rodina a ambu-
lantní lékař nezvládají pečovat.

Jaké služby zde pacientům nabízíte? 
Především lékařskou péči, každý den zde 
 probíhá vizita všech pacientů na  lůžkách, 
 částečně  rehabilitaci. Ale nejsme rehabilitační 
klinika, tak sestry přizpůsobují cvičení našim 
možnostem i  tomu, že průměrný věk zdej-
ších pacientů činí nějakých osmdesát tři let.  
V  tomto věku by lidé nějakou intenzivní 
 rehabilitaci už nezvládli a některým by mohla 
i ublížit.

Jaká je spolupráce s Prahou 6?
Vždycky byla a je dobrá. Zažil jsem ve své funk-
ci snad všechny starosty a vždy nám vycházeli 
vstříc. Patříme obci, staráme se prakticky vý-
hradně o pacienty z Prahy 6 a vždy bylo v zájmu 
městské části,   abychom dobře fungovali. Vždy 
k nám byla radnice příznivě nakloněna  a vyšla 
nám vstříc při plnění našich požadavků. I když 
my jsme jich zase tak moc neměli.
 
Pokud se řekne léčebna Chittussiho, mnozí 
lidé jsou na  rozpacích, zda jde o  vás nebo 
soukromé zařízení Penty, které se nachází 
ve stejném areálu.  Vadí vám to? 
Ano, dost.

A co stále se opakující zprávy o tom, že bude 
vaše léčebna prodaná Pentě a zbouraná?
Víte, kolik já za  těch třicet let zažil zpráv, ná-
padů a  fám o  tom, že se LDN zruší a  postaví 
jinde? Naposledy se mluvilo o  břevnovské 
 poliklinice.

A váš názor na stěhování?
Zde je pro léčebnu úžasné místo, je zde ohrom-
ná zahrada a i když patří sousední léčebně, do-
volují nám, aby tam chodili i naši klienti. A ti ji 
rádi využívají. 
 
Co by nejvíce pomohlo péči o seniory?
Nabízí se říct peníze, ale ono to není jen o pe-
nězích. Ale jsou důležité, mohly by přitáhnout 
více lidí do  oboru. Sice se přidává na  platech, 
ale práce ve  zdravotnictví je těžká a  geriatrie 
není nijak atraktivní obor. 

Co považujete za  svůj největší úspěch 
za dobu, co jste primářem a ředitelem? 
Že vracíme lidi domů vyléčené, že jsou zde kli-
enti spokojení.

Končíte po  třiceti letech. Nebude se vám 
po práci primáře a lékaře stýskat?
Uvažuji o tom, že bych si ještě zachoval nějaké 
služby a chodil sem sloužit pohotovost.

JIŘÍ MALÝ: LÉČEBNA NENÍ 
ODKLADIŠTĚ LIDÍ 
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Uzávěra hlavní vzletové a přistávací 
dráhy
Z důvodu pravidelné jarní údržby bude uzavře-
na hlavní ranvej 06/24 na Letišti Václava Havla. 
V první etapě od 10. do 15. května bude letec-
ký provoz probíhat na  zkrácené vedlejší dráze 
pouze ve směru na Kladno. V druhé etapě, která 
je naplánovaná od  18. do  23. května, se bude 
brousit a opravovat zbytek hlavní dráhy a pro-
voz se přesune na  vedlejší dráhu 12/30 – nad 
Bílou Horu a podobně – a to v obou směrech. 
Opravy budou probíhat pouze v  denní dobu 
od 8 do 18 hodin. V nočních hodinách se pro-
voz vrátí zpět na hlavní dráhu.  

Dopravní omezení
 Od  29. dubna do  30. června probíhají 
 stavební úpravy křižovatky U  Dejvického ryb-
níčku x Zavadilova. Úpravami bude zvýšena 
křižovatka, což povede ke  snížení rychlosti 
projíždějících vozidel a přecházení vozovky se 
tak stane bezpečnějším. Pro příjezd do  ulice 
Na Dlouhém lánu je po dobu stavby nařízena 
objízdná trasa, která je vedena jednosměrně 
ulicemi Zavadilova – Starodejvická – Evropská 
– Liberijská – Kladenská – nám. Bořislavka – 
Na Dlouhém lánu. Akce je realizována v rámci 
programu BESIP.

 Na základě iniciativy Prahy 6 se v rámci pro-
gramu BESIP také provádí stavební úprava kři-
žovatek V  Domcích x Sestupná a  Sestupná x 
U Hvězdy, přičemž ta první je navržená jako zvý-
šená křižovatka. U druhé dojde k odstranění ne-
používané křižovatkové větve, která se násled-
ně zatravní a  bude zkrácen stávající přechod 
pro chodce. Kvůli úpravě budou  uzavřeny ko-

munikace takto: 1. etapa: Sestupná x U Hvězdy 
od 29. dubna do 19. května a 2. etapa: Sestupná 
x V Domcích od 20. května do 30. června.
 Kvůli opravě vozovky a chodníků bude ještě 
do 19. května uzavřena ul. Osamocená. 
 Do  12. července potrvá uzávěrka ulice Par-
léřova v úseku Myslbekova – Morstadtova kvůli 
výstavbě kanalizace.

Aktuálně z dopravy

Tam, kde byl kdysi dávno v Dejvické ulici  mozaikový chodník, se 
nyní opět bohužel objevil asfaltový povrch. Nechala ho zhotovit 
společnost Pražská plynárenská podle technických podmínek 
schválených hlavním městem Prahou. Vrací ho tak do stavu, jaký 
byl před výkopy. Městská část jak do přípravy, tak do realizace 
nemohla nijak nezasahovat.

Počet parkovacích míst na Bělohorské se nesníží
REVITALIZACE BĚLOHORSKÉ POČET 
PARKOVACÍCH MÍST NESNÍŽÍ. NAO-
PAK, DALŠÍ BY MOHLA VZNIKNOUT 
V NOVÉM PARKOVACÍM DOMĚ. 
Zástupci Prahy 6 jednali s autory studie revitali-
zace Bělohorské třídy, aby před jejím předáním 
projektantům vypořádali připomínky, které 
vznesli občané i  městská část. Institut pláno-
vání a rozvoje (IPR) totiž ignoroval požadavky 
na  zachování parkovacích míst a  zohlednění 
širších souvislostí kolem Bělohorské včetně ne-
využívaných tramvajových smyček. „Vzhledem 
k tomu, že od doby, kdy vznikla studie, se zcela 
změnil systém parkování a někde v okolí i do-
pravní režim, dohodli jsme se, že dojde k po-
rovnání počtu parkovacích míst se současným 
stavem a pokusu o  jejich maximální navýšení 
bez zásahu do dalších parametrů studie,“ uve-
dl radní pro dopravu Jiří Lála (ODS). Výsledkem 
několika jednání je, že počet parkovacích míst 
se v  celé délce rekonstruované části Bělohor-
ské navýší ze 439 na 479, v obchodní části pak 
ze 406 na 413, aniž by se jakkoliv měnily další 

prvky studie. Současně IPR Praha zanese do ře-
šeného území „smyčky pod Strahovem“ veřej-
ný prostor ulice Dlabačov z jižní strany objektu 
na adrese Pohořelec 121/21 a současně před-
loží radě hlavního města usnesení na pořízení 
zastavovací studie. 
Praha 6 pak zpracuje studii na parkovací dům 
v  ulici 8. listopadu, která by byla připrave-
na jako související stavba. „S  výsledkem jed-

nání jsme spokojeni a  s  takovými úpravami 
bude studie předána projektantům,“ uvedl 
místo starosta pro územní rozvoj Jakub Stá-
rek (ODS) s tím, že městská část bude projekt 
dále  sledovat. „Chceme mít i v rámci projekto-
vých prací pod kontrolou všechny detaily tak,  
aby byly ve prospěch občanů Prahy 6,“ doplnil 
Jiří Lála. 
„Participace v případě rekonstrukce Bělo horské 
byla jednoznačným přínosem – dostatečně 
dlouhá a  příkladně připravená,“ podivuje se 
Lukáš Novák ze Zelených a  zároveň se  obává, 
zda radnice nechce výsledky participace 
omezit.  „Je stejně tak překvapivé, že se náhle 
 objevil spolek místních živnostníků, u kterého 
není známo, koho vlastně zastupuje, a  proč  
se po  dobu participace nijak  nevyjadřoval,“  
říká Novák.
Revitalizaci Bělohorské připravuje IPR v  úseku 
od Dlabačova po křížení s Patočkovou. Projek-
tantem je společnost PUDIS, která ve spoluprá-
ci s Metroprojektem aktuálně zpracovává pro-
jektovou dokumentaci. Rekonstrukce má začít 
v roce 2021. 
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PARTICIPACE

AŽ DO 2. ČERVNA MOHOU OB-
ČANÉ PŘIHLAŠOVAT SVÉ NÁPADY 
DO TŘETÍHO ROČNÍKU PARTICIPA-
TIVNÍHO ROZPOČTOVÁNÍ NÁPAD 
PRO ŠESTKU. 
Na jejich realizaci je v rozpočtu městské části vy-
hrazeno pět milionů korun. Multifunkční prostor 
letního kina, propojení lesních cest za kostelem 
sv. Matěje, břevnovské grilovací a  piknikové 

místo na  Ladronce, revitalizace parku u  hotelu 
Diplomat – právě tyto nápady vyhrály své kate-
gorie v prvních dvou ročnících projektu Nápad 
pro Šestku. Nyní je mohou doplnit další. Každý 
občan má možnost prostřednictvím stránky 
www.napadprosestku.cz navrhnout svůj projekt 
na  zlepšení veřejných míst na  území městské 
části. Stačí ve  formuláři vyplnit název návrhu, 
krátký popis nápadu, uvedení lokality pro rea-
lizaci, odhadovaný rozpočet, ilustrační obrázek 

a identifikaci navrhovatele a tří garantů nápadu.
Co udělat dalšího, aby nápad uspěl? „Určitě je 
nutné si říci, zda nápad ocení i ostatní občané 
Prahy 6 z blízkého i širšího okolí,“ radí Martina 
Kaňáková, autorka prvního vítězného nápadu 
z roku 2017 – multifunkčního prostoru letního 
kina – a  současná zastupitelka (KLID/TOP 09). 
A  přidává další tip: „Pro posuzovatele je určitě 
dobré mít k náhledu vizuál navrhovaného pro-
jektu, čím podrobněji nápad představíte, tím 
lépe!“ „Důležité je také si ověřit, zda pozemek, 
kterého se nápad týká, je v  majetku městské 
části, případně hlavního města, v  druhém pří-
padě však musí městská část dostat souhlasné 
stanovisko k  jeho užívání,“ upozorňuje koor-
dinátorka projektu Nápad pro Šestku Tereza 
Vlasáková. Z pěti milionů na  realizaci projektů 
jsou letos dva určeny na  takzvané malé nápa-
dy s  rozpočtem od  50 do  400 tisíc korun a  tři  
miliony na takzvané velké nápady s rozpočtem 
od 400 tisíc do jednoho milionu korun.
Po 2. červnu budou následovat dvě kola posu-
zování nápadů, komunikace s autory, případná 
úprava nápadů a jejich veřejná prezentace. Hla-
sování proběhne v listopadu 2019.
Setkání k Nápadu pro šestku III se uskuteční 
16. května od 17 hodin na grilovacím místě 
na Ladronce. Diskutovat zde můžete s navr-
hovateli i organizátory projektu a také pre-
zentovat své návrhy a nápady.

AMATÉRSKÝ VÝZKUM ULIT HLE-
MÝŽDĚ ZAHRADNÍHO (HELIX 
POMATIA LINNAEUS, 1758) V ČE-
CHÁCH UKAZUJE, ŽE PRAHA 6 MÁ 
VE SROVNÁNÍ S JINÝMI MĚSTY 
ZDRAVOU POPULACI PLŽŮ.
Měkkýši velmi doplácejí na znečištění životního 
prostředí. Mají tenkou průlinčitou kůži, pohy-
bují se výhradně za deště a vlhka,  a žijí přímo 
„na hlíně“, takže jsou se znečištěním v přímém 
kontaktu. A  znečištění prostředí se pak může 
projevit i v růstu ulit.  Jednoduše – rostou méně 
a nestandardně. A také platí, že většina jedinců 
ze znečistěné lokality si je vzájemně velmi po-
dobná, průměrná – znečistění snižuje rozma-
nitost.  Naopak v  čistém životním prostředí je 
rozmanitost znaku jako délka ulity vyšší, je roz-
dělená podle známé Gaussovy křivky. Předběž-
né výsledky sledování jsou zajímavé. 
Zde vidíme srovnání populace hlemýžďů v Že-
lezné Rudě na nezastavěné parcele se smetištní-

mi rostlinami na okraji města, a v Praze 6 na ná-
draží Veleslavín, na  náspu železniční trati také 
zarostlém smetištní květenou.
Výsledky jsou překvapující i  v  absolutních 
číslech délky ulit: 
 Železná Ruda / Praha 6, Veleslavín
 Nejmenší dospělý jedinec: 32 mm / 34 mm
 Největší dospělý jedinec: 42 mm / 44 mm 
 Průměrná délka ulity: 36,07 mm / 38,41 mm 
 Medián: 38 mm / 36 mm
Hlemýždi mají, jak ukazují grafy,  v Praze 6 zdra-
vější a  normálněji rozložené rozměry ulit než  

hlemýždi v malém šumavském městě, přestože 
Šumava je považována za  jednu z  nejčistších 
oblastí České republiky.  I  naměřené hodnoty 
ukazují, že hlemýždi dorůstají v Praze 6 o 2 mili-
metry (asi o 5 procent) větší délky než v Železné 
Rudě. To ukazuje na vysokou kvalitu životního 
prostředí a  malou míru znečistění prostředí 
v Praze 6. Takže si ve srovnání se Šumavou žije-
me na Praze 6 opravdu dobře. Platí i pro šneky!
(literatura a  další informace k  citovanému vý-
zkumu na www.snailmutants.org).

Připravil:  Jiří X. Doležal

Pět milionů pro lepší veřejný prostor

Šnek čili hlemýžď zahradní v Praze 6: Máme tu výborné prostředí!

Železná Ruda Veleslavín

Další informace najdete na www.napadpro-
sestku.cz nebo na facebooku https://www.
facebook.com/napadprosestku/ 
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V POSLEDNÍCH LETECH OBYVATELÉ 
NEJEN PRAHY 6 POCIŤUJÍ ZVÝŠENÉ 
TEPLOTY  JIŽ OD NÁSTUPU JARA. 
V LÉTĚ SE VYSKYTUJÍ ČASTĚJŠÍ 
VLNY VEDER A K OCHLAZENÍ CEN-
TRÁLNÍCH ČÁSTÍ NEDOCHÁZÍ ANI 
V PRŮBĚHU NOCI. NAOPAK, ZIMY 
JSOU STÁLE MÍRNĚJŠÍ A SNÍH SE 
V PRAZE DLOUHO NEUDRŽÍ.  
Že teploty ve  městě rostou, není jen pocit, ale 
potvrzují to i teploty naměřené na první mete-
orologické stanici v českých zemích v pražském 

Klementinu. „Ty se od konce devatenáctého sto-
letí stále  postupně zvyšují a za posledních tři-
cet let je nárůst výrazný,“ říká Mária Kazmuková, 
specialistka z odboru ochrany prostředí Magis-
trátu hlavního města Prahy. Potvrzují to i  čísla. 
Zatímco za osm desetiletí mezi roky 1895 – 1975 
se průměrná teplota zvedla z  devíti na  deset 
stupňů, za posledních třicet let – tedy za dobu 
ani ne poloviční – už se vyšplhala nad jedenáct 
stupňů. A od roku 2015 průměrné roční teploty 
pravidelně přesahují 12,5 stupně. „Tyto změny 
mají negativní dopady na  zdraví zejména citli-
vých skupin obyvatel, jako jsou malé děti a seni-

oři, ale také na městskou přírodu a infrastruktu-
ru,” dodává  Mária Kazmuková.

PRAHA 6 SE ZAPOJILA 
DO PILOTNÍHO PROGRAMU 

Nepříznivé klimatické změny se rozhodlo ře-
šit i hlavní město, rada v roce 2017 přijala plán 
Strategie adaptace hlavního města Prahy na kli-
matickou změnu. Praha 6 se v roce 2018 přihlá-
sila jako pilotní městská část, ve které by se tato 
myšlenka měla uskutečňovat. „V  rámci tohoto 
programu  vzniká místní plán adaptace a  pro-
vádí se výzkum zranitelnosti a  odolnosti Pra-
hy 6 vůči změně klimatu, například povodním, 
suchu, vysokým teplotám, přívalovým dešťům 
a podobně,” vysvětluje přínos pro městskou část 
radní pro strategický rozvoj Eva Smutná (KLID/
TOP 09) a dodává: „Pomocí prostorové analýzy 
byly vybrány nejzranitelnější oblasti městské 
části vůči vlnám horka, jak ty současné, tak mís-
ta, která by se k nim mohla do roku 2030 s ohle-
dem na demografický vývoj přidat.“

LOKALITY S NEJVYŠŠÍMI 
TEPLOTAMI

Na  základě klimatického modelu MIKLIMO 
byly identifikovány nejvýznamnější teplotní 
hot-spoty, tedy lokality s  nejvyššími teplota-
mi, projevující se při vlnách horka: jde o oblast 
Vítězného náměstí, a  to nejen kolem Evropské 
ulice, ale také směrem k  Podbabě, oblast ulic 
Patočkova, Bělohorská – Kajetánka, Na  Petyn-
ce, tedy na rozmezí Břevnova a Střešovic, a také 
o Kamýckou ulici a okolí v Suchdole. 
Občané Prahy 6 byli v  loňském roce vyzváni 
ke  spolupráci na  přípravě pocitové mapy, sběr 
dat se konal v létě – od začátku června do konce 
září. Radnice tak získala přes sedm tisíc záznamů 
a 1500 komentářů, což jí pomohlo lépe identi-
fikovat oblasti, kde lidé pociťují nepříjemné 
horko, nedostatek zeleně, vody, špatnou kvalitu 
ovzduší. Zároveň občané v rámci pocitové mapy 
doporučili přes 700 návrhů na  realizaci kon-
krétních opatření. Na základě této analýzy pak 
byly vybrány lokality, kde by se měla opatření 
na zlepšení situace provádět jako první: Vítězné 
náměstí, Petřiny, Nádraží Veleslavín, Patočkova, 
okolí ulic Hradčanská – Dejvická, Podbaba, Vy-
pich. „Za  aktivitu našich obyvatel jsem nesmír-
ně vděčná, je to výtečný signál i vůči hlavnímu 
městu, že zájem Prahy 6 o  podpůrná opatření 
není jen zájmem radnice, ale široké veřejnosti," 

TÉMA VYDÁNÍ

JAK CHCE PRAHA 6 BOJOVAT S HORKEM 
A KLIMATICKÝMI ZMĚNAMI? 

Vodní prvky v Šabachově 
parku čekají na napuštění.
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konstatuje radní Eva Smutná a dodává, že si jsou  
všichni vědomi, že adaptační strategie musí být 
vnímána jako soubor opatření, která budou na-
plňovány v krátkodobém, střednědobém i dlou-
hodobém plánu.
„Už v  tomto roce se v  našich ulicích začnou 
objevovat první pilotní projekty zelených stěn, 
parkletů a dalších opatření. A také se třeba ne-
bude v  horkém létě tolik sekat tráva tam, kde 
to není doopravdy nutné. Protože čím je kratší, 
tím snadněji se vypálí a  parky potom vypadají 
jako  stepi a  polopouště," říká starosta Ondřej 
Kolář (KLID/TOP 09), který má životní prostře-
dí v gesci.  Velmi atraktivní, navíc již prověřené 
v  evropských městech, jsou takzvané parklety. 
„Vytvářejí zelenou oázu k  odpočinku tam, kde 
nelze cokoliv zeleného vysadit. Nacházet by 
se měly v  pěti nejzatíženějších lokalitách,“ vy-
světluje Eva Smutná.  Jejich možnou podobou 
se zabývají studenti ČVÚT. Při řešení krátkodo-

bých opatření spolupracuje radnice také se ze-
mědělskou fakultou, v současnosti se prověřují 
možnosti rychle rostoucích a  realizovatelných 
zelených clon. Městská část předala magistrá-
tu k posouzení technologii zelených stěn, které 
jsou napojeny na okapové svody a mohou vy-
tvářet  bariéry například mezi komunikacemi 
a bloky domů. 
Střednědobá a  dlouhodobá opatření řešilo 
na  svém posledním jednání zastupitelstvo. 
„Jsem ráda za  jednotný přístup i  zájem o  tuto 
problematiku napříč politickými stranami," do-
dává radní Smutná.

CO MŮŽE SITUACI ZLEPŠIT

Samozřejmě některá zlepšení lze připravit už 
na letošní léto, jiná se mohou realizovat v řádu 
let. Navrhovaná opatření byla rozřazena do šesti 

kategorií: zelená infrastruktura, modrá infastruk-
tura, technická opatření, propustné povrchy, za-
chytávání dešťové vody a ostatní opatření. 
  Nejčastěji lidé volají po  dalším vysazová-

ní stromů nebo stromořadí, které se řadí 
do  takzvané zelené infrastruktury. Kromě 
nových parků, sadů, komunitních zahrad 
a zahrádkářských kolonií se sem řadí i zelené 
střechy a  fasády na  budovách. Než stromy 
vzrostou, nabízí se využití instalace parkle-
tů – zelených oáz v  ulicích. Jde o  dočasné 
umístění zeleně, které se využívá například 
tam, kde nelze trvale změnit zpevněné plo-
chy na zeleň.  

  Mezi opatření z takzvané modré infrastruk-
tury patří pítka, vodní plochy, fontány a kaš-
ny na vodní toky. 

  Kategorie technická opatření zahrnovala 
především zastínění zastávek MHD, zastíně-
ní ulic, laviček a podobně.  

  Z dalších opatření byly často doporučované 
systémy na zachytávání a využívání srážko-
vé vody a  nahrazení nepropustných ploch 
parkovišť propustnými materiály. Využívání 
dešťové vody lze například zajistit filtrační 
funkcí dešťových zahrad. V  těch bývají vy-
sázeny vybrané rostliny, jejichž kořenový 
systém slouží jako filtr a napomáhá zadržo-
vat vodu. Tím také zabezpečuje její výpar. 
U  větších ploch – školní hřiště, parkovací 
plochy nebo velké křižovatky, popřípadě 
podél komunikací, se nabízí možnost reali-
zace bioswales, které fungují na podobném 
principu jako dešťové zahrady.
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DĚTI A KLIMATICKÉ 
ZMĚNY
Změna klimatu a  globální oteplování se do-
tkne především generace dnešních dětí, pro-
to je důležité i  jejich vzdělávání a  zapojení 
přípravy různých opatření. Ve  školním roce 
2018/2019 proto připravilo Ekocentrum Ko-
niklec ve   spolupráci s hlavním městem a Pra-
hou 6 vzdělávací programy a  projekty pro 
žáky všech věkových skupin, od  mateřských 
po střední školy. 
Žáci by při nich měli získat znalosti a  doved-
nosti o  adaptačních opatřeních, která lze 
ve  městě, kde žijí, dělat. A  také vědět, jak se 
chovat v  případě negativních projevů klima-

tické změny, tedy při povodních, přívalových 
deštích, suchu, vysokých teplotách, vichřici 
a podobně.
Součástí projektu je desková simulační hra 
Adapťáci, ve  které si vyzkoušejí vybudovat 
vlastní město. Poznají tak, z  jakých prvků se 
dlouhodobě funkční město skládá, jaká rizika 
městu v  souvislosti s  měnícím se klimatem 
hrozí a  jak mohou město na  příchod těchto 
změn připravit. Během další části programu 
budou mít za úkol do mapy okolí školy a do zá-
znamového archu vyznačit, zda a která adap-
tační opatření již daná městská část má, a na-
vrhnout, kde by bylo jaké opatření vhodné. 
Výsledky své práce žáci představí na  setkání 
s občany 19. června. Každá skupina žáků před-

staví navržená adaptační opatření a tři nejlepší 
návrhy nakonec získají voucher na 10 000 ko-
run na jejich realizaci. Prezentace budou hod-
noceny především dle kritérií potřebnosti a re-
alizovatelnosti, ale také z pohledu zpracování 
prezentace. 

TÉMA VYDÁNÍ

SETKÁNÍ S VEŘEJNOSTÍ
Představení výstupů z  pocitové mapy Pra-
hy 6, návrh dalších opatření proti klima-
tickým změnám a  diskuze o  nich budou 
na  programu setkání s  veřejností, které se 
uskuteční ve středu 19. června 2019 v 18 ho-
din v budově úřadu městské čísti v sále za-
stupitelů v 6. patře.

  Od 7. června 2018 do 30. září 2018 se cel-
kem 504 lidí podílelo na  tvorbě pocitové 
mapy Prahy 6. Díky jejich 7263 kliknutím se 
podařilo identifikovat kritická místa z  hle-
diska nadměrného tepla, nedostatečného 
zasakování dešťových srážek, nedostatku 
zeleně a  podobně. Zároveň bylo vytipová-
no přes 700 lokalit, doporučených k  reali-
zaci zlepšujících opatření.

  Nejčastěji doporučovaným opatřením 
byla výsadba nových stromů a  stromořa-
dí – celkem na 231 místech. Spolu se zele-
nými střechami, fasádami, parky a dalšími 
bylo navrhnuto 422 takzvaných zelených 
řešení. Městská zeleň ochlazuje pomocí 
vypařování zadržené vody okolní prostře-
dí a  přispívá tak ke  zmírnění tepelného 
ostrova města. Vzrostlé stromy navíc po-

skytují stín, snižují podíl znečišťujících lá-
tek v ovzduší a poskytují útočiště pro další 
flóru a faunu.

  Takzvaných modrých' opatření bylo navr-
ženo 170. Nejčastěji šlo o systémy zadržují-
cí a využívající srážkovou vodu, pítka, vodní 
plochy a fontány. 

  Nejčastěji navrhovaným technickým opat-
řením bylo zastínění zastávek MHD. Dále 
pak zastínění různých jiných lokalit a  také 
nahrazení nepropustných ploch

JAK VZNIKALA POCITOVÁ MAPA PRAHY 6

Pocitová mapa Prahy 6 (vlevo nahoře) ukazuje lokality s nadměr-
ným horkem.   
Jde o oblast Vítězné ho náměstí, a to nejen kolem Evropské ulice, 
ale také směrem k Podbabě, oblast ulic Patočkova, Bělohorská 
– Kajetánka, Na Petynce, tedy na roz mezí Břevnova a Střešovic 
a také o Kamýckou ulici a okolí v Suchdole.  Graf vedle nabízí 
nabízí nejčastěji doporučovaná opatření, které mohou přehřívání 
města zmírnit.

Vývoj teplot v pražském Klementinu
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POLITICKÁ DISKUZE

EVA SMUTNÁ/KLID/ 
TOP 09
Praha 6 je v  přípravě adap-
tačních opatření velmi 
 aktivní, a  to i  díky našim 
obyvatelům, kteří se s  vel-
kým zájmem zapojili do vy-
plnění pocitové mapy. 

Zajistili tím, společně s  odbornými měřeními, 
vytvoření velmi objektivního vyhodnocení 
a  získání výsledků, které pro nás zpracoval 
Ústav výzkumu globální změny AV ČR. Tento 
materiál budeme společně posuzovat a násled-
ně žádat o pilotní realizace zvolených adaptač-
ních opatření. Všechny srdečně zvu na setkání 
6. 6. 2019 v 17.00 v budově radnice, kde kromě 
diskuze nad materiálem budeme rovněž oce-
ňovat děti našich škol, které se aktivně zapojily 
do  vzdělávacího programu o  adaptaci Prahy 
6 na  změnu klimatu. Veškeré informace o  do-
savadních  krocích Prahy 6, které podniká jako 
pilotní městská část ve  spolupráci s  magistrá-
tem, jsou na web stránkách radnice a tentokrát 
i uvnitř tohoto čísla. 

JAN LACINA / STAN
Změna klimatu podle  všeho 
už nastala a  město na  ni 
musí urychleně reagovat, 
abychom se tu v  létě defi-
nitivně neupekli. Zároveň 
vidíme, co dokáže jeden je-
diný nově vysazený vzrostlý 

strom udělat s mikroklimatem rozpálené letní 
pražské ulice. Praha plánuje zelené střechy, 
ozeleněné fasády, lépe dříve, než později bude 
muset přijít s programy na zadržování dešťové 
vody. Ale také snížit produkci skleníkových ply-
nů, což zase souvisí s podporou veřejné kolejo-
vé dopravy na  úkor automobilové. V  loňském 
roce Praha přistoupila k Paktu starostů a primá-
torů v oblasti klimatu a energetiky, což je dob-
rý začátek a nepochybně pozitivní zpráva. Teď 
ho jen začít cílevědomě naplňovat nikoli jen 
ve  studiích a  na  mezinárodních konferencích, 
ale i v reálném životě.

TOMÁŠ ŠÍDLO / PIRÁTI 
Klimatická změna je tu, ber-
me ji jako výzvu a příležitost:
Udržme v  naši městské čás-
ti prostupné, zelené území, 
abychom se neškvařili v be-
tonových výhních. Pokud 
možno nestavme nové stav-

by tam, kde je dosud zeleň.
Vzrostlé stromy jsou klimatizační jednotky na-
šich ulic. Pečujme o ně. Nekácejme je.
Vzrostlá tráva udrží vodu lépe než sesekaná. Se-
kejme ji jen 2x za rok a při alergenním výkvětu.
Ovzduší osvěží protékající potok – pojďme po-
toky a  vodní plochy kanalizované v  minulém 
století dostat zpět na světlo Boží.
Klimatická změna nahrává pěstování vína – vy-
sazujme víno ve Starých Dejvicích, na Hanspaul-
ce a všude, kde v minulých stoletích bylo. Třeba 
formou komunitních vinic, stejně jako jiné dru-
hy rostlin na komunitních záhonech.
Připravme se na drsný nedostatek vody k zalé-
vání. Piráti prosazují zákonnou možnost zalévat 
i říční a šedou vodou.
Zelené stěny v krizových situacích nepomohou, 
neboť nebude voda na jejich zalévání.

ROMAN MEJSTŘÍK / ANO
Vyjadřovat se ke  klimatic-
kým změnám, k  jejich do-
padům a opatřením Prahy 6 
v  tomto směru je nelehký 
úkol. Všichni zaznamenává-
me dopady vzrůstající tep-
loty a  sucha ve  svém okolí. 

A  to, bohužel, žádné vertikální zelené stěny či 
zatravněné střechy nevyřeší. Za  poslední roky 
byly vysazeny stovky stromů a tisíce keřů. Mlad-
ší vegetace je již dnes odkázána na pravidelné 
zavlažování, aby v letní výhni přežila. A zde na-
stává dle mě zásadní problém, na který je nutné 
se v této chvíli v rámci opatření zaměřit.
V Praze se dnes zavlažuje výhradně pitnou vo-
dou. To je jednak velmi nákladné a jistě se blíží 
doba, kdy bude nezbytné vydat zákaz užití pitné 
vody k jiným účelům, než pro které je primárně 
určena. Deficit vody v krajině stále roste. Proto 
hlavním úkolem zůstává iniciace řešení k  za-
chycení povrchové vody a  její následné využití 
pro zavlažování.  V tomto směru jsme na Praze 6 
opravdu v začátcích. Dalším průvodním krokem 
je i  uzpůsobení skladby nové výsadby novým 
klimatickým podmínkám.

BARBORA TRUKSOVÁ/ 
ZELENÍ
Ptát se Zelených, zdali by 
Praha 6 měla bojovat proti 
klimatickým změnám, je tro-
chu jako nosit sovy do Athén. 
Jistěže by nejen měla, ale na-
opak musí. Klíčová je přitom 

otázka, JAK. Pro snížení koncentrace CO2 musí-
me posílit veřejnou dopravu a zlepšit podmínky 
pro chodce i  cyklisty. Musíme podpořit rozvoj 
drobného podnikání a zajistit, aby byly všechny 
potřebné služby dostupné v  blízkosti bydliště. 
Musíme pěstovat louky místo anglických tráv-
níků, na  nich musíme nechat vyrůstat stromy 
a  keře. Musíme transformovat údržbu zeleně 
s ohledem na klimatické podmínky, na masové 
vymírání hmyzu a  na  úbytek biodiverzity. Mu-
síme přestat plýtvat energií, například tím, že 
omezíme světelné znečištění, a tam, kde energii 
skutečně potřebujeme, ji musíme v  maximální 
míře brát z  obnovitelných zdrojů. Musíme se 
znovu naučit využívat dešťovou vodu, abychom 
nemuseli plýtvat pitnou. Musíme zkrátka reali-
zovat program Strany  zelených.

Jakým způsobem by měla Praha 6 bojovat 
proti klimatickým změnám? 

JAKUB STÁREK / ODS
Boj proti klimatické změně 
je v  poslední době trochu 
„cool“ a  moderní téma. 
Což je vlastně dobře, pro-
tože čím více lidí z  různých 
oborů o  tom bude přemýš-
let, tím spíš se dobereme 

rozumných a  praktických řešení. Někdy mám 
totiž pocit, že znovu objevujeme Ameriku. 
Proč se v historickém centru Prahy nebo jiných 
měst cítíme lépe, než na nedávno postavených 
prostranstvích? Jednoduše naši předci stavěli 
jinak a s kompenzací teplotních výkyvů počíta-
li. Na  náměstích s  loubími a  pasážemi se máte 
kde se schovat. Před sluncem i  před deštěm… 
Z  fontán a  jiných vodních prvků se v  minulých 
desetiletích stal luxus a nesnadno nyní hledáme, 
jak připravovat přípojky pro pítka či mlhoviště. 
Když chodec zvedne hlavu od mobilu, tak ještě 
dnes v ulicích Šestky najde zastaralé vodní pum-
py, které už svou funkci neplní. I tomu se věnuji 
v  rámci svých gescí a v příštích letech se budu 
snažit dostat do ulic nejen drobné vodní prvky, 
ale také jednat s architekty o řešeních, která by 
situaci více pomáhala, než ubližovala.
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GENIUS LOCI 

V POSLEDNÍCH LETECH SE STÁVÁ 
VELKÝM TÉMATEM PŘEDEVŠÍM 
VE MĚSTECH ŘEŠENÍ DOPADŮ 
KLIMATICKÝCH ZMĚN. NEJDE VŠAK 
O NOVODOBÝ PROBLÉM. SE STEJ-
NÝMI VÝKYVY POČASÍ SE UČILI 
PRACOVAT I NAŠI PŘEDCI. PRVKY, 
KTERÉ KVŮLI TOMU BUDOVALI, 
DĚLAJÍ DO DNEŠNÍCH DNŮ HISTO-
RICKÁ MĚSTA Z HLEDISKA KLIMA-
TICKÝCH ZMĚN OBYVATELNĚJŠÍMI.
Už v  minulosti se využívala jednoduchá opat-
ření, díky nimž města řešila okamžité nárůsty 
teplot a vln horka, které střídaly silné a nepra-
videlné srážky.

„Základními architektonickými prvky při stavbě 
měst byla loubí, pasáže a  průchody. Velký vý-
znam měly i parterové římsy, arkýře a konzoly, 
které vytvářejí stín při domech pro pohyb oby-
vatel,“ vyjmenovává radní Eva Smutná (KLID/
TOP 09), která má v gesci památkovou péči. Vel-
ká pozornost byla věnována i volbě barev, a to 
jak u  fasád, tak třeba střešní krytiny.  Je velký 
rozdíl v  tom, zda je dům zastřešený světle na-

červenalou krytinou nebo černými živičnými 
plochami.
Důležitá byla i  volba materiálů na  chodníky 
a  cesty. Kamenné dlažby nejenže vodu pro-
pouštějí, ale především mají akumulační schop-
nosti, tedy přes den se ohřívají a v noci pomaleji 
chladnou. Nyní používaný asfalt či beton tuto 
schopnost v takové míře nemají. Například čer-
ná asfalt má na klima ve městském parteru té-
měř zničující vliv. 

Nezbytné aleje 
Velká pozornost se v minulosti věnovala výsad-
bě stromovým alejí. Právě u souvislých stromo-
vých alejí je efekt snižování teplot dobře známý 
a snadno měřitelný. Stejně důležité byly i dílčí 
plochy zeleně, a to především zelené pásy po-
dél chodníků, které dnes bohužel slouží pro 
kolmé parkování aut, předzahrádky, rabátka 
a  podobně. Často opakujícím se prvkem byla 
výsadba zeleně podél fasád, která tyto domy 
po celé výšce obrůstala. 

Voda v mnoha podobách
Velmi významným prvkem ve  městech vždy 
byla voda, proto se zde nacházely fontány, 
chrliče, fontány, kašny, pítka či všudypřítomné 
studny. Schodiště byla doprovázena vodními 
kaskádami.
Samozřejmostí byly rybníčky a  vodoteče. 
 Samozřejmostí bylo i  mnohem lepší hospo-
daření s dešťovou vodou, a to používáním po-
toků, rybníků, mokřadel, retenčních ploch či 
suchých poldrů. 

Městské prvky proti výkyvům počasí

Městská část Praha 6 vyzývá znalce území 
a pamětníky z  řad veřejnosti, aby se zapoji-
li do rešerše starých ručních vodních pump 
ve veřejném prostoru v Praze 6. Svá pozoro-
vání, prosíme, zasílejte na  adresu pumpy@
praha6.cz. Vždy uveďte popis místa nebo 
jednoduchou mapku, kde se ruční pumpa 
nachází, nebo kde se dříve nacházela. Sna-
hou městské části je v první fázi zjištění jejich 
stavu a následně případná obnova.
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ROZHOVOR
Připravila: Magdaléna Krajmerová  
foto: Tomáš Klíma

ŘEŠILI JSTE ROK CO ROK DILEMA, 
ZDA SE JÍT PODÍVAT NA HUDEBNÍ 
FESTIVAL METRONOME FESTIVAL 
PRAGUE, KTERÝ JE PLNÝ SVĚTO-
VÝCH HVĚZD, NEBO SI UŽIT UNITED 
ISLANDS A OBJEVOVAT ZAČÍNAJÍCÍ 
KAPELY? JEJICH HLAVNÍ ORGANI-
ZÁTOR DAVID GAYDEČKA MÁ PRO 
VÁS DOBROU ZPRÁVU. LETOS SE 
KONAJÍ VE DVOU RŮZNÝCH TERMÍ-
NECH A STIHNETE JE TEDY OBA. 

Na co se letos nejvíce těšíte na Metronomu 
nebo United Islands? 
Na  United Islands jsem zvědavý na  hlavní ob-
jev, protože finální ruku bude mít Kapitán 

Demo, takže se teprve dozvíme, kdo to bude. 
Jistě to bude zajímavé. V minulosti byly ostrov-
ními objevy třeba Zrní, Nylon Jail, Thom Artway 
nebo vloni třeba kapela Baset+. Na Metronomu 
neumím říct, že bych se těšil jen na jednu věc. 
Především se však těším na to, že letos zažiji fes-
tivaly oba.

Není tedy mezi účinkujícími jedna hvězda, 
o kterou jste třeba tři roky usilovali a poda-
řilo se ji získat až v  letošním roce, a  tak se 
na ni těšíte více než na jiné? 
Mám rád energičtější hudbu, proto se osobně 
těším na  Primal Scream a  jsem docela zvěda-
vý na  Michala Pavlíčka s  Michalem Kocábem 
a  Pražským výběrem, kteří si vybrali Metrono-
me Festival Prague pro koncert věnovaný třice-

ti letům svobody a prý u nás předvedou něco 
nečekaného.

Už jste zmínil, že se těšíte, jak si užijete letos 
oba festivaly. Několik let jste pořádali Met-
ronom i United Islands ve stejném termínu, 
letos poprvé od této praxe ustupujete. Proč?
Nebylo to sice tolik lidí, co nám psalo a  přálo 
si, aby se festivaly konaly v různých termínech 
a mohli je navštívit oba. Ale pak nám došlo, že 
si o to psali ti, které hudba baví ze všeho nejvíc, 
a  tedy že budou možná ti nejdůležitější, kteří 
by oba festivaly zažít měli. Tak jsme vyšli vstříc 
nátlaku a  přáním ze strany veřejnosti a  letos 
poprvé se jeden festival koná na přelomu květ-
na a června a druhý o víkendu 21. a 22. června. 
Tedy United Islands letos budou takovým před-
skokanem Metronomu, festivalu s hvězdami.

Jaký je rozdíl mezi United Islands a  Metro-
nomem? 
Ony jsou oba přesně svými protiklady. United 
Islands jsou zdarma, každý tam může objevo-
vat hudbu, jakou si přeje. Nachází se tam hodně 
pódií, jde vlastně o takový hypermarket hudeb-
ních nápadů, myšlenek a novinek otevřený ve-
řejnosti. Kapely, které tam hrají, dost často ještě 
neznáte, protože vydaly teprve první album 
nebo jdou hrát poprvé na nějaký větší festival. 
Takže se tam můžete podívat, co se ve  světě 
hudby děje nového, a také jako první slyšet hu-
debníky, kteří možná teprve budou slavní.

Metronome je za vstupné a...
Ano, Metronome je za  vstupné, které se po-
hybuje ve  střední nebo možná vyšší střední 
kategorii, za  což ale diváci dostávají čtyřicet 
luxusních neopakovatelných koncertů světo-
vých i českých hvězd. Zveme ty, kteří mají zápis 
v hudební historii nebo jde o celosvětově zná-
mé ikony.

Jak je těžké dostat takové hvězdy do Prahy? 
Je to případ od  případu. Praha je město, kam 
lidé rádi jezdí, kam se stěhují za prací a mají ho 
rádi také hudebníci a  umělci. Ale samozřejmě 
je to také věc finanční politiky, Metronome se 

pohybuje v konkurenci dalších evropských fes-
tivalů. Záleží, kolik má kapela či interpret pro 
daný rok v Evropě termínů, a pak jaké podmín-
ky nabídnou třeba Londýn, Vídeň, my, a  pak 

NERAD BYCH ŽIL VE MĚSTĚ, 
KDE JE NUDA A ŠEĎ

David 
Gaydečka

„METRONOM JE KYVADLO, 
KTERÉ UDÁVÁ RYTMUS,  

KTERÝ JE PEVNÝ A NIKDO HO 
NEZASTAVÍ.“
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pení samozřejmě profesionálně připravené, 
ale do  šatny si přál pouze čaj, zázvor a  citron. 
Hlavní, o co mu šlo, byly hlasivky. Aby podal co 
nejlepší výkon.

Jakou největší hvězdu byste si přál přivést 
do Prahy? 
Davida Bowieho, ale ten už bohužel nežije.

A z těch žijících? 
Mohu říkat, i když se to nepovede? Pokud ano, 
pak tedy The Who. Tuzemská premiera rocko-
vých dinosaurů Townsenda s Daltreym by jistě 
stála za to. 

Co vás vedlo k tomu pořádat festival?
Cítím se hrdým obyvatelem České republiky, 
hlavního města, kde jsem se narodil a  přeji si, 
aby to bylo město suverénní, hrdé, nestydlivé 
a nebojácné. Když tady bude taková festivalo-
vá akce, kde se hudebníci i diváci seznámí mezi 
sebou, seznámí se se zahraničními přáteli, tak 
budeme integrováni do  velkého světového 
dění. Tedy přes muziku. Byl bych rád, aby to 
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se o ně trochu bojuje. Je pravda, že o někoho 
usilujeme i dva či tři roky, což byl případ Liama 
Gallagera, frontmana skupiny Oasis, který přije-
de do Čech na Metronome jak se svým novým 
sólovým programem, tak s nějvětšími hity jeho 
Oasis. Hudebníky na  Metronome festival láká 
neformální, částečně přírodní prostředí dolní 
části Výstaviště, atmosféra festivalu a také origi-
nální skladba programu, od které si slibují třeba 
i to, že zahrají nejen pro své skalní příznivce, ale 
i pro nové publikum. 

Proč se festival jmenuje Metronome?
Metronom je kyvadlo, které udává rytmus, kte-
rý je pevný a nikdo ho nezastaví. Chtěli bychom, 
aby takový byl i náš festival – pevný a nikdo ho 
nezastavil. A když jsme dělali mezinárodní festi-
val, chtěli jsme, aby se nám tam objevil i nějaký 
symbol města. Metronom máme na Letné. Ten 
pro mě osobně znamená svobodu a  budouc-
nost. Stojí na místě, kde stál  v minulosti pomník 
totalitního vládce Stalina – jedna z  nejoblud-
nějších soch, která kdy byla vybudována a pak 
odstřelena. To místo pro mnohé znamená i svo-

bodu. A také takový by Metronome měl být – co 
nejsvobodnější.

Na jakou osobnost hodně vzpomínáte, pro-
tože opravdu překvapila? 
David Byrne, zakladatel Talkings Heads, šokoval 
publikum i  nás pořadatele. Věděli jsme, že to 
bude originální koncert, ale že to bude úplně 
revoluční představení na  pomezí živého kon-
certu a  moderního tanečního představení, to 
jsme při potvrzení termínu netušili nikdo. Dod-
nes se o tom mluví, že David Byrne byl na Met-
ronomu neskutečný.

A soukromě vás překvapil kdo nebo co?
Třeba že David Byrne je vášnivý cyklista a byl si 
to tu projet ve Stromovce. S většinou hvězd se 
osobně setkáme. Velice milý a vtipný byl Sting. 
Měli jsme možnost spolu hovořit a  byl přátel-
ský. Myslel jsem si, že toho bude mít plné zuby, 
když mu neustále někdo říká, jak to dělá dobře, 
chce se s ním fotit a tak.  Zvládal to v klidu, ještě 
u toho i žertoval. Byl dost skromný. Vše muse-
lo být co se týká aparatury, techniky a vystou-

David Gaydečka s programo-
vou ředitelkou Barborou Šu-
brtovou a ředitelem festivalu 
Martinem Voňkou s letošními 
hvězdami, zatím tedy jen 
v papírové podobě. 
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jiné branže dělaly i u sebe a byli jsme zataženi 
do  světového dění na  mnoha frontách. Nerad 
bych žil  ve  městě, kde by hrozila nuda, šeď 
a lidé nevycházeli do ulic.

Metronome už má ve  světě jméno a  dostat 
sem osobnosti už je jednodušší. Ale jaké to 
bylo, když jste organizovali první ročník?
Spousta lidí říkala, že je to dobrý nápad, nikdo 
nás neodrazoval, nedělejte to, což bylo fajn.

A  jak jste sehnali prvního umělce, který 
vám pomohl festival rozjet?  Představuji si, 
jak někomu voláte  a říkáte, že organizujete 
skvělý festival, ještě tedy neproběhl ani je-
den, ale určitě to bude báječné a úspěšné...
No, samozřejmě nám přicházely odpovědi typu 
tak to je super, že něco organizujte, ozvěte se 
tedy příští rok a  možná bychom něco zkusili.  
Málokdo chtěl risknout jet zahrát na akci, co tu 
ještě nebyla. Protože, když by se to nepovedlo, 
on a  jeho pověst se s  tím svezou. Ale naštěstí 
jsme v  minulosti již spolupracovali s  Iggy Po-
pem, jednali jsme s jeho managementem a do-
stali na první ročník Metronome odpověď „proč 
ne? Tak to rozjedeme!“. Iggy Pop je naším po-
myslným festivalovým kmotrem.

Vrátí se někdy na Metronome?
Jeho koncert byl tehdy ukončený před posled-
ními dvěma přídavky bouřkou a on pak sliboval 
fanouškům na  facebooku, že až přijede příště, 
tak těmi dvěma písničkami začne. 

Co  všechno musí splňovat festival, aby 
byl úspěšný? Lidé tam přece chodí nejen 
za  hudbou… 
Hudba je na prvním místě a pak jde každý festi-
val různou cestou. Myslíme si, že komfort divá-
ka je hned na druhém místě. Když poslouchám 
dobrý koncert a  je mi u  toho příjemně, tak si 
ho užiji více, než když mi je u toho nepříjemně. 
Proto řešíme, jak vypadají plochy v areálu, jestli 
je tam stín, aby se lidé ukryli před horkem, zda 
jsou tam kryté sály, aby se za  nepřízně počasí 
mohli jít podívat i někam jinam. Také se stará-
me o mobiliář a tribuny, jsme jeden z mála fes-
tivalů, který nabízí lidem  možnost sedět na tri-
buně a nemusejí stát nebo se povalovat někde 
na trávě. A pak je to samozřejmě gastronomie 
a  další služby, jako třeba úschovny zavazadel, 
navigace a orientace v areálu a podobně. 

Dočetla jsem se, že váš festival se snaží být 
maximálně smart. Co to znamená?
To nás hodně baví. Jde o inovace, které si, dou-
fáme, časem oblíbíte, a my se je postupně na-
učíme ve stoprocentní kvalitě. Loni jsme jednu 
zkusili poprvé, letos to bude podruhé. Jde o to, 
že jsme zavedli dobíjecí náramky, festivalové 
peněženky. Nemusíte s  sebou tahat fyzickou 
peněženku a  další věci, nebojíte se, že je ztra-

títe nebo někde zapomenete.  Při placení si jen 
přebíráte zboží a  přikládáte náramek k  termi-
nálu. Navíc se s tímto systémem dají aplikovat  
i  další služby, které teprve přijdou. Třeba když 
víte, kolik je lidí aktuálně v areálu, což podle vy-
daných náramků znáte, tak jim můžete  na ob-
čerstvení vyhlásit happy hours, uděláte pro ně 
akci v gastrozóně, můžete v reálném čase infor-
movat diváky, na  které scéně je volněji, plněji 
a tak podobně. 

Je toto budoucnost koncertů? Budou časem 
všechny bezhotovostní? 
Myslím, že se to rozdělí na dvě skupiny, že bu-
dou festivaly bezhotovostní a naopak zůstanou 
i  hotovostní a budou se tím chlubit, že u nich 
ještě platí skutečné peníze. 
Ovšem ono je třeba dodat, že to má ještě jed-
no úskalí, a to je zasíťování a kapacita internetu 
a  kvalita připojení. Na  Výstavišti je přehledný 
prostor a dá se tam internet zavést, ale existují 
i areály, kde to bude velice složité, protože jsou 
obří nebo jsou tam stavby, které brání šíření 
signálu.

Když člověk uspořádá dva festivaly v létě, co 
pak dělá během zbytku roku?
My připravujeme ještě třetí festival v srpnu. 

A to je jaký...
Třetí festival je Krásný ztráty Všetice Live, jde 
o  festival jednoho významného bývalého 
obyvatele Prahy 6 Michala Prokopa a  probíhá 
na  statku Všetice kousek za  Prahou. Probíhá 
jako setkání hudebních přátel, Michal Prokop 
tam tráví oba dva dny, vystupuje s Framus Five, 
a do toho dorazí taky třeba třeba David Koller, 
Vlasta Redl, Lenka Dusilová, Vladimír Mišík, ale 
třeba i Vees, Lili Marlene a Motion Food s bratry 
Jurkoviči. Je to daleko menší, komorní festival 
proti Metronomu.

Dobře, když někdo připraví tři akce v létě, co 
pak dělá po zbytek roku? 
On je dělá stále dokola, v tomto je to nevděčná 
práce, protože stále nemáte hotovo. Už je fes-
tival skoro hotový, jenže pak proběhne a hned 
se začíná chystat další. Vy ten výsledek vlastně 
vidíte jen čtyřicet osm hodin, a po zbytek roku 
je to zas trochu virtuální činnost, která vyžaduje 
velkou fantazii. Když festival začne, už není moc 
prostoru něco zlepšovat a  měnit. Nám musí 
internet fungovat při otevření areálu, my si ne-
můžeme říct, že opraváře pozveme další týden. 
Ale samozřejmě má tato práce i svou výhodu – 
člověk v ní nemusí být úplně každý den a, ně-
kdy si i užije trochu toho volna, takže se občas 
dá odjet třeba na  jiný festival nebo i  s  dětmi 
na dovolenou.

Je nějaké místo v Praze, ideální na festivaly, 
kde se přesto nekonají? 

V  Praze jsou krásná místa, například Ladron-
ka, Džbán, umím si představit, že i v Šárce jsou 
místa, kde by se daly dělat festivaly. Praha má 
spoustu krásných míst, třeba tady na  pomezí 
šestky a sedmičky. Kdyby se Metronomu podaři-
lo aspoň na den dostat se do Stromovky, nemys-
lím s hlučnými produkcemi, byl by to super záži-
tek pro diváky jak pražské, tak české i zahraniční.

Jak dlouho bydlíte v Praze 6? 
Střídavě tady bydlím od  roku dva tisíce pět či 
šest. 

A za tu dobu jste nám tady ještě neuspořá-
dal žádný festival?
Pomáhali jsme poslední roky s přípravou Ope-
ry v Šárce. Byli jsme rádi, že jsme tuto možnost  
dostali. Cílem Prahy 6 bylo pro ni zajistit finan-
cování z jiných zdrojů než je z rozpočtu městské 
části a my jsme se našimi zkušenostmi pomohli 
rozšířit počet potenciálních stran, které s finan-
cováním pomáhají. Pak jsme se zapojili do pro-
dukce, protože  to není úplně jednoduchá akce. 
Sice patří k těm menším, ale koná se ve speci-
fickém prostoru.

A uspořádat tady svůj festival vás neláká? 
Nějaká třeba rozšířená verze Metronomu, kte-
rému by něco předskakovalo a část se odehrála 
třeba v okolí Kulaťáku, tak to by nás bavilo. Ale 
nevím, jestli by o to tady stálo místní obyvatel-
stvo. Ale že bychom zde měli konkrétní plán, to 
zatím ne.

A co opačně – na kulturní akce, které organi-
zují jiní, chodíte? 
To ano, tady je spousta pouličních akcí – Dvor-
ky, Zažít město jinak, Farmářské trhy a různá je-
jich speciální vydání, Dejvické hudební léto. To 
člověk vyrazí  rád takzvaně do  města, protože 
je to příjemná změna, než když tudy každý den 
chodí domů a zpět. A pak je na šestce spoustu 
míst, kde dobře hrají. Jsou tady takové ty men-
ší jako Na  slamníku, U  Rafa, Potrvá, na  Hrad-
čanské v  Jamm klubu… Na  to, že tu nejsme 
v turistickém centru, tak tato městská část žije 
hudbou a  bydlí zde až neuvěřitelné množství 
hudebníků. Stačí když vyrazíte s dětmi na hřiště 
na Puškiňák, všechny je potkáte. 

David Gaydečka
 hudební producent
  pořadatel hudebních festivalů Metro-

nome Festival Prague, United Islands of 
Prague a Krásný ztráty Všetice Live

  provozovatel hudební agentury Joe’s 
Garage Live.

  s přáteli založil neziskovou společnost 
Opona, která se věnuje připomínání 
totalitní historie.
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EVROPSKÉ VOLBY 

VOLBY DO EVROPSKÉHO PARLA-
MENTU SE BUDOU V ČESKÉ REPUB-
LICE KONAT V PÁTEK 24. KVĚTNA 
OD 14 DO 22 HODIN A V SOBOTU 
25. KVĚTNA OD 8 DO 14 HODIN.

Hlasování pro české kandidáty probíhá pouze 
ve  volebních místnostech v  ČR, není možné 
hlasovat na zastupitelských úřadech ani kdeko-
li jinde v zahraničí. Hlasovací lístky budou pro 
celou Českou republiku stejné.

Voličské průkazy 
Občan, který nemůže volit ve  svém volebním 
okrsku v Praze 6, má možnost požádat u odbo-
ru vnitřních věcí úřadu městské části o vydání 
voličského průkazu, s tím pak lze hlasovat v ja-
kémkoliv volebním okrsku v České republice.
Žádost o voličský průkaz můžete podat:
a)  osobně – nejpozději však do  22. května 16  

hodin
b)  písemně tak, aby byla žádost doručena 

na radnici Prahy 6 nejpozději 17. května v 16 
hodin. Písemná žádost musí být opatřena 
úředně ověřeným podpisem voliče nebo 
zaslána v  elektronické podobě prostřednic-
tvím datové schránky, pouhý e-mail nestačí. 

Vyzvednout voličský průkaz si lze vyzvednout 
od 9. do 22. května 16 hodin:
a) volič osobně 
b)  osoba, která se prokáže plnou mocí s ověře-

ným podpisem voliče žádajícího o průkaz
c) radnice jej voliči zašle.

Pokud si přijdete požádat o  průkaz osobně, 
a  to od  9. do  22. května, získáte ho na  poč-
kání v recepci v 1. patře budovy radnice.

Hospitalizace v době voleb
Pokud budete ve  dnech voleb hospitalizováni 
v nemocnici, porodnici či obdobném zařízení:
a)  můžete se nechat nahlásit tímto zařízením 

k zápisu do seznamu voličů pro volby do Ev-
ropského parlamentu v místě, kde se zaříze-
ní nachází. Musíte to však zvládnout do  4. 
května, ze seznamu voličů v  místě trvalého 
po bytu pak budete vyškrtnuti. O  tento zá-
pis byste měli požádat pouze v případě, kdy 
bude zcela jisté, že v tom místě budete. Ne-
lze vás totiž zapsat zpět do  seznamu voličů 
v místě bydliště. 

b)  si můžete nechat vystavit voličský průkaz. 
S ním se  pak dá volit kdekoli v České repub-
lice, proto je tato varianta lepší nejen v pří-
padě, kdy váš pobyt například ve zdravotnic-
kém zařízení není zcela jistý.

Když se stěhujete
Pokud volič změní místo trvalého bydliště 
v  rámci území České republiky po  14. dubnu 
2019, musí na úřadě v místě původního bydliš-
tě požádat o potvrzení o vyškrtnutí ze seznamu 
voličů pro volby do  Evropského parlamentu. 
Toto potvrzení je nutné předložit úřadu v místě 
nového bydliště nejpozději do 22. května nebo 
v  dny voleb přímo komisi ve  volební místnos-
ti v  novém bydlišti. Zároveň zde musíte  pro-
kázat své právo hlasovat ve  volebním okrsku, 
zej ména občanským průkazem s  oddělenými 
rohy a potvrzením o změně místa trvalého po-
bytu nebo novým občanským průkazem s  ak-
tuálními údaji.
Pokud volič po  návratu na  území České re-
publiky ze zahraničí, kde byl veden ve  zvlášt-
ním seznamu voličů na  zastupitelském úřa-

dě, hodlá hlasovat ve  volbách, musí požádat 
za stu pitelský úřad o  vyškrtnutí ze zvláštní-
ho se znamu voličů. Zastupitelský úřad mu 
o  vy škrtnutí vydá potvrzení. Toto potvrzení 
je  nutné předložit u  odboru vnitřních věcí 
na  radnici  Prahy 6 nejpozději do  22. května 
2019 nebo v  dny voleb okrskové volební ko-
misí ve volební místnosti příslušné podle místa 
 trvalého pobytu.

Hlasování mimo volební místnost
Pokud se volič nemůže ze závažných zdravot-
ních důvodů dostavit v  den voleb do  volební 
místnosti, ale bude se zdržovat v  místě svého 
trvalého pobytu v Praze 6, může požádat u od-
boru vnitřních věcí Úřadu městské části Praha 6 
na  telefonu 220  189  768, 220  189  767 nebo 
220  189  576 nebo v  den voleb přímo okrsko-
vou volební komisi (telefonní kontakty budou 
týden před volbami na webu Prahy 6) o to, aby 
byli k  němu vysláni členové volební komise 
s  přenosnou volební schránkou, úřední obál-
kou a hlasovacími lístky.

UŽ POČTVRTÉ SE V SOBOTU 
18. KVĚTNA USKUTEČNÍ V OBOŘE 
HVĚZDA A PŘILEHLÉ PLÁNI NA VY-
PICHU CHARITATIVNÍ BĚH PRO 
PAMĚŤ NÁRODA.

Můžete se přihlásit na profesionálně měřené 
trasy 5 a 10 kilometrů nebo se třemi kamará-
dy zkusit štafetu 4 x 2,5 kilometru.  Běžet se 
dá i  symbolický kilometr a  svoje kratší trasy 
mají i  děti.  Registrace začínají v  osm hodin, 
štafetový běh startuje v 9.30 a a ty další pod 
jedenácté hodině.
Ať už si vyberete jakoukoli trasu, pomůžete 
dobré věci: kdo zaplatí startovné, přispěje 
na  další natáčení příběhů 20. století do  sbír-

ky Paměť národa. Organizátoři chtějí během 
také připomenout osudy lidí, kteří se chovali 
statečně, odolávali tlaku, postavili se totalit-

ním režimům a i díky nim máme teď svobodu. 
Připravený je i  bohatý doprovodný program 
– ukázky různých sportů, stolní hry, malování. 
Všem zahrají kapely Terne Čhave a  DJ Gadjo 
(aka Mackie Messer). A  třeba ve  Hvězdě po-
tkáte i  některého z  patronů – olympioniky 
Vávru Hradilka a Evu Samkovou, sestry Geisle-
rovy nebo herečky Lenku Krobotovou či Pet-
ru Nesvačilovou. Všechny informace najdete 
na www.behpropametnaroda.cz/praha.

VOLBY do Evropského parlamentu

Poběžte i letos pro Paměť národa!

Cizinci 
Občané EU s  přechodným nebo trvalým 
pobytem mohou na území ČR hlasovat pro 
české kandidáty za  předpokladu, že požá-
dali o  zápis do  seznamu voličů pro volby 
do  Evropského parlamentu nebo požádali 
o přenesení svých údajů z dodatku stálého 
seznamu voličů pro komunální volby.  Voliči, 
kteří jsou občany jiného státu Evropské unie, 
se mohou seznámit s  informacemi o  zása-
dách a způsobu hlasování v těchto volbách 
na  území České republiky na  www.praha6.
cz nebo na www.mvcr.cz/volby (v angličtině, 
němčině i francouzštině).
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V SOBOTU 25. KVĚTNA SE V ARE-
ÁLU BŘEVNOVSKÉHO KLÁŠTERA 
USKUTEČNÍ OD 9.30 DO 18 HODIN 
TRADIČNÍ STŘEDOVĚKÉ SLAVNOSTI.
Již šestý ročník Středověkých slavností v Břev-
novském klášteře se koná v  jednom z  nejvý-
znamnějších duchovních středisek země české 
ve  středověku. Připraven je královský rytířský 

turnaj, dobová hudba nebo i ukázky vznešené-
ho umění lovu – sokolnictví. Nejen děti ocení 
loutkové divadlo, středověké hry pro malé 
princezničky a pážata, ukázky výcviku asistenč-
ních psů nebo mysticko-šermířské vystoupení. 
V  areálu kláštera nebude chybět ani ukázka 
středověkého vaření piva a v rámci slavností si 
můžete zdarma prohlédnout klášter i zdejší pi-
vovar. To vše doplní dobové tržiště.
Akci pořádají Allgor, Břevnovský klášter a Břev-
novský klášterní pivovar sv. Vojtěcha.

Středověké slavnosti v Břevnovském 
klášteře V neděli 5. května proběh-

ne v  oboře Hvězda charita-
tivní běh, který podporuje 
všech pět perinatologic-
kých center v  Praze, která 
pečují o  předčasně na-
rozená a  nemocná miminka. Akci pořádá 
spolek Nedoklubko u příležitosti Světového 
dne rodičů předčasně narozených dětí. Ten-
to den se celosvětově slaví první květnovou 
neděli. Více informací o akci a registraci na-
jdete na www.nedoklubko.cz/beh.

Z HVĚZDIČEK 
ROSTOU HVĚZDY
Sedmý ročník cyklů koncertů Z  hvěz-
diček rostou hvězdy pokračuje 11. května 
od 18 hodin v Galerii NTK koncertem studen-
tů akordeonového a  kytarového oddělení 
 Pražské konzervatoře profesora  Ladislava 
Horáka a Václava Kučery. Vstup na koncerty 
je zdarma .

BĚH PRO MIMINKA
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Už potřinácté se letos koná od 16. do 21. 5. 
charitativní festival Motol Motolice, jeho 
výtěžek putuje projektu 1000 statečných.  

Koncerty se konají v  různých částech Prahy. 
Bratři Ebenové vystoupí v Nové budově Národ-
ního muzea, Epoque Quartet v Českém muzeu 
hudby a Kino Dlabačov bude patřit v pondělí 
20. května Emmě Smetana. Připravený je i Den 
dětí s atrakcemi pro děti i dospělé.

DEJVICKÉ DIVADLO SI DO SBÍRKY 
TROFEJÍ PŘIPSALO DALŠÍ OCENĚNÍ. 
HRA ELEGANCE MOLEKULY¸ KTERÁ 
JE POCTOU GENIÁLNÍMU ČESKÉMU 
VĚDCI ANTONÍNOVI HOLÉMU, SE 
PODLE DIVADELNÍCH KRITIKŮ STA-
LA NEJLEPŠÍ POPRVÉ UVEDENOU 
ČESKOU HROU ROKU 2018. 

Hra režiséra Petra Zelenky je jednak dokonalou 
sondou do historických událostí, ale také úva-
hou nad systémem fungování farmaceutického 
průmyslu a  současné vědy. V  neposlední řadě 
je o  osobní statečnosti hlavních protagonistů 
a schopnosti a touze jít si za svým. Vznik hry ini-
cioval a podpořil NF Neuron.
Do repertoáru Dejvické v dubnu přidalo novin-
ku, kterou jsou Ibsenovy Přízraky. Jde o klasiku 
v  režijním podání Jiřího Pokorného, který tu 

naposledy režíroval hru Dealer’s Choice. Ve více 
než sto třicet let starém dramatu, které ale s té-
maty maloměšťáctví, přetvářky a  rodinných 
vztahů neztratilo na  aktuálnosti, excelují Klára 

Melíšková a Vladimír Polívka, další role ztvárnili 
Martin Myšička, Veronika Khek Kubařová a Pa-
vel Šimčík. 

Foto: Hynek Glos

O VÍKENDU 18. A 19. KVĚTNA SE 
USKUTEČNÍ JUBILEJNÍ 5. ROČNÍK 
FESTIVALU. ZÁJEMCŮM SE OTE-
VŘOU BRÁNY 80 BĚŽNĚ NEPŘÍSTUP-
NÝCH BUDOV A PROSTORŮ. 

Lidé si mohou zdarma prohlédnout architek-
tonicky cenné prostory historických paláců 
a  reprezentativních vil, pokochat se moderní-
mi designovými kancelářskými prostory nebo 
si užít nezapomenutelné výhledy na  město 
ze střech výškových budov. Cílem festivalu je 
přiblížit pražskou architekturu různých histo-
rických epoch a období co nejširší laické veřej-
nosti. V Praze 6 lze navštívit celkem 9 objektů, 
mezi nimi například oblíbený Gillarův areál 
francouzských škol, nyní ZŠ a  MŠ Bílá, hotel 

International, školní budovy v  dejvickém vy-
sokoškolském kampusu nebo Keplerovo gym-
názium. Novinkou je otevření Velkého strahov-
ského stadionu, kulturní památky a největšího 
stadionu na  světě, který po  vleklých sporech 
připadl v roce 2014 Praze a která nyní zpracová-
vá studie na jeho další podobu. Volně přístupné 
budou západní i východní tribuna. 
Více informací o  všech budovách a  programu 
akce naleznou zájemci na webových stránkách 
www.openhousepraha.cz a  na  facebookové 
události Open  House Praha 2019. Na  realizaci 
akce se podílí přes 300 dobrovolníků a  ani le-
tos se festival bez jejich pomoci neobejde. Při-
hlášky do dobrovolnického programu přijímají 
organizátoři na  openhousepraha.cz/stante-se-
-dobrovolnikem.  

Dejvické divadlo 
opět boduje

Open House Praha znovu otevírá 
budovy 

Motol Motolice

DEJVICKÝ SBOR ČCE KAŽDO-
ROČNĚ POŘÁDÁ DOBROČINNÝ 
BAZAR. UŽ DÁVNO NEJDE JEN 
O ŠATSTVO, ALE NAJDETE ZDE 
I SPOUSTU DOMÁCÍCH POTŘEB 
A HRAČEK. 
Textil i domácí potřeby se dovážejí  z Němec-
ka, kde je sbírají členové partnerského sbo-
ru. Mezi domácími potřebami lze najít velmi 
zajímavé kousky, které v  běžném obchodě 
nekoupíte. Velmi oblíbené je pro svou kva-
litu dětské a značkové oblečení.
Peníze, které se prodejem získají, jdou praž-
skému centru Diakonie. To potřebuje in-
stalovat v  jednom ze svých objektů stropní 
zvedací a  asistenční systém, díky němuž se 
těžce pohybliví klienty mohou přesouvat 
mezi místnostmi. Předpokládaná cena sys-
tému činí zhruba dvě stě tisíc korun. www.
diakonie-praha.cz.

Dobročinný bazar 
pro Diakonii
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INZERCE

PŘEDNÍ ČESKÁ ILUSTRÁTORKA 
RENÁTA FUČÍKOVA PŘEDSTAVUJE 
VE VILLE PELLÉ POUTAVÝ SVĚT 
HISTORICKÝCH A FANTASKNÍCH 
PŘÍBĚHŮ. VÝSTAVA STORIES NABÍZÍ 
NÁVŠTĚVNÍKŮM PESTRÝ POHLED 
NA FAKTA I MÝTY NAŠICH DĚJIN.

Výstava je pojata jako interaktivní procházka, 
v  níž se návštěvník setká s  Prahou Franze Ka-

fky v  reálně ztvárněném výjevu ze života Ře-
hoře Samsy, slavnými postavami českých dějin 
od  Konstantina a  Metoděje či Ludmily, přes 
Karla IV. nebo Jana Ámose Komenského až 
po Antonína Dvořáka či T. G. Masaryka. Součástí 
expozice jsou zákoutí s úryvky z Andersenových 
nebo Čínských pohádek, z  Bruncvíka, Letopisů 
Narnie, Dvou roků prázdnin i  první autorčiny 
kresby. Návštěvníci poznají pravěk, starověk 
i středověk Evropy.
Renata Fučíková je proslulá u  nás i  v  zahraničí 
zejména dětskými autorskými knihami. I  pro 
svůj originální styl, který respektuje srozumitel-
nost a čitelnost. Mezi její nejúspěšnější knihy pa-
tří Letopisy Narnie, ilustrace k pohádkám bratří 
Grimmů, H. Ch. Anderesena či pohled do dějin 
milovaného města v  knize Praha v  srdci. Jejím 
opusem magnum je pak autorská kniha Historie 
Evropy, v níž sleduje dějinné úseky, mapuje do-
bové fenomény a ilustruje pokrok. Za svoji práci 
obdržela řadu ocenění doma i v zahraničí. Retro-
spektivní expozice představuje klíčová díla po-
sledních třiceti let, ovšem s důrazem na autor-
činu vazbu na historickou, magickou i fantaskní 

Prahu, s níž je svázána životem i prací. Součástí 
výstavy je bohatý doprovodný program s tvůr-
čími dílnami pro děti i  rodiče, komentovanými 
prohlídkami či besedami. Výstava potrvá do 19. 
června. Více na www.villapelle.cz.

Nechte se unést Příběhy ve Ville Pellé
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TRENÉŘI SEDMI SPORTŮ RAGBY, 
FOTBAL, JUDO, FLORBAL, BASKET-
BAL, HÁZENÁ A VOLEJBAL Z KLUBŮ 
PŮSOBÍCÍCH NA PRAZE 6 SE DO-
MLUVILI A SPOLEČNĚ S ŘEDITELI 
ZÁKLADNÍCH ŠKOL A ZÁSTUPCI 
MĚSTSKÉ ČÁSTI PŘIPRAVILI PILOTNÍ 
PROVOZ, KTERÝ MÁ ZA CÍL OBO-
HATIT HODINY TĚLESNÉ VÝCHOVY 
PRO NEJMENŠÍ ŠKOLÁKY.

„Děti z  prvních a  druhých tříd si tak během 
jedné ze dvou hodin TV týdně vyzkoušejí další 
sporty, aniž by se tyto hodiny využívaly jako ná-
borové akce,“ říká radní pro školství Marie Ku-
bíková (ODS). Jednotlivé sporty se na  školách 
střídají po  měsíčních blocích. Zapojení trené-
rů navazuje na  program ministerstva školství 
(MŠMT)  Hodina pohybu navíc (HPN), ověřený 
v  minulých letech především v  odpoledních 
hodinách u družin.
„Je zajímavé a  ojedinělé, že se sešla skupina 
vysoce kvalifikovaných trenérů, kteří ihned po-

chopili záměr a přispěli k spuštění této pilotní 
verze. Je hezké sledovat trenéry jak se vzá-
jemně doplňují a  podporují. Navíc mají téměř 
všichni nejvyšší trenérské kvalifikace, zkušenos-
ti s dětmi, mnohaletou odbornou praxi a  také 
pedagogické vzdělání,” hodnotí projekt hlavní 
koordinátor, zkušený trenér fotbalové mládeže 
Antonín Barák.
Pilotní projekt zatím běží ve  čtyřech školách: 
ZŠ A. Čermáka, ZŠ J. A. Komenského, ZŠ Dědi-
na a ZŠ Norbertov. Zapojily se do něj tyto klu-
by a  sporty: Dukla Praha fotbal, Dukla Praha 
házená,  Tatran Střešovice florbal, Tygři Praha 
basketbal, Ragby Olymp, ČVS volejbal a  Judo 
Academy.

CHARITATIVNÍ BĚH PRO KUŘE 
2019 SE USKUTEČNÍ 11. KVĚTNA 
NA PRAŽSKÉM VYPICHU. AKCE ZA-
ČÍNÁ V 16 HODIN, BĚH JE PLÁNO-
VANÝ NA 20. HODINU A NA ZÁVĚR 
JE PŘIPRAVENÝ KONCERT. 
Výtěžek běhu bude věnovaný Nadaci roz-
voje občanské společnosti. Pro účastníky  
jsou připraveny na trase speciální zóny – jde 
o UV světelnou, pěnovou, barevnou a straši-
delnou zónu.  
Pro všechny je během dne nachystaný do-
provodný program s několika hudebními vy-
stoupeními, odpolednem a  večerem budou 
doprovázet známé tváře. K  dispozici tady 
budou i stánky s občerstvením a také atrakce 
pro nejmenší. 

PORADENSKÉ CENTRUM 
OKAMŽIK, Z. Ú., NABÍZÍ 
PORADENSTVÍ PRO LIDI 
SE ZRAKOVÝM POSTIŽE-
NÍM, JEJICH RODINNÉ 
PŘÍSLUŠNÍKY A BLÍZKÉ, 
KTEŘÍ JIM POMÁHAJÍ.
Podporu lidem i  příbuzným po-
skytují vidící i  nevidomí odborní 
poradci. Zprostředkují informace 
o navazujících službách a kontakty 
na ně. Pomohou s orientací v dáv-
kách sociálního systému, jako jsou 

příspěvek na  péči, průkaz osob 
se zdravotním postižením, dávky 
státní sociální podpory a  podob-
ně. Lze tady najít i  další důležité 
informace týkající se zrakového 
postižení, například výběr vhod-
ného zaměstnání, kompenzačních 
pomůcek a možnosti jejich úhrady.
Centrum Okamžik pořádá i  různá 
skupinová setkání a  odborné 
besedy. Informace můžete zís-
kat i  na  telefonech 233  371  277 
a  774  209  055 nebo na  e-mailu 
 poradna@okamzik.cz.

Profesionální trenéři na hodinách 
tělesné výchovy

Běh pro kuře 2019Pomoc pro lidi se zrakovým postižením
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Stránka spolků a občanských iniciativ Prahy 6
Tato stránka publikuje soukromé názory zástupců spolků činných v Praze 6. Příspěvky zasílejte 
na spolky-redakce@praha6.org. Archiv a plné verze článků na praha6.org. Texty nevyjadřují postoje MČ, 
odpovídají za ně podepsané spolky a iniciativy. 

Bylo nebylo, vlastnilo město pozemek 
na  svém centrálním náměstí. Mohlo 
na  něm postavit budovu prospěšnou ši-
roké veřejnosti. Jaké lepší místo si před-
stavit, než blízko metra a v samém centru 
dění Prahy 6? Bohužel výsledkem konání 
samosprávy je, že místo pozemku zbyde 
MČ necelé přízemí budovy, pro veřejnou 
vybavenost pak jen malá část této plochy.
Původně se pozemek v  SV kvadrantu Ku-
laťáku měl stát důstojným místem pro 
radnici. Šance, aby sloužil obyvatelům 
Prahy 6, se začala rozplývat za Chalupova 
starostování v  roce 2007, kdy prosadil zá-
měr pozemek „realizovat na realitním trhu”. 
Tehdy vznikly smluvní závazky, jejichž dů-
sledky dosahují až k  dnešku. V  roce 2010 
přišel soukromý investor (PPF) se známým „Led-
ním medvědem”, do jeho (značně vybočujícího) 
objemu i  vzhledu umístil převážně kanceláře. 
Z pohledu veřejného zájmu se do přízemí vešla 
občanská vybavenost (obchody, gastronomie), 
do  druhého podlaží vybavenost veřejná (kul-
turní zařízení, sál). Dnes je na stole projekt nový, 
přezdívaný „Klec na medvěda”. Objemově je při-

měřenější a  i vzhledem se více přibližuje stáva-
jící zástavbě, i  když zůstává řada diskutabilních 
prvků. Podstatné je však budoucí využití budo-
vy: občanské a veřejné vybavení je redukováno 
pouze do  přízemí, zbytek obsadí byty. Jakkoli 
jsou dnes potřeba, musejí být v lokalitě, která se 
přímo nabízí pro veřejnou vybavenost? Proč zde 
nemůže např. sídlit finanční úřad Prahy 6, na kte-

rý musíme cestovat na Prahu 7, Úřad práce nebo 
výdej osobních dokladů?

Přitom územní plán zde definuje mož-
nost umístění veřejného vybavení (VV) až 
do 2500 m2, pro potřeby školství, vzdělává-
ní, zdravotnictví, sociální péči, správy měs-
ta apod. Tuto možnost však samospráva 
promarnila. Rada MČ se 29. 11. 2017 usnes-
la „uplatnit v  územním řízení” pro funkci 
VV pouze „sál pro jednání s občany, spolky 
atd.”, a to v ploše cca 200 m2 v přízemí bu-
dovy. Větší část přízemí budovy (1100 až 
1300 m2) pak MČ může, dle smlouvy uza-
vřené s investorem 22. 12. 2017, odkoupit 
zpět za  odhadní cenu, smluvně zastropo-
vanou na 120 mil. Kč. Za stejnou cenu při-
tom MČ prodala investorovi celý pozemek. 
Pronájem odkoupených prostor pak má 
přinášet do  radniční kasy nejméně 9 mil. 
Kč/rok. MČ ve  smlouvě potvrzuje záměr 

využít část této plochy pro funkci VV a další část 
pro občanskou vybavenost – supermarket.
Pokud bude prioritou dosažení požadovaného 
příjmu z  nájmu obchodních či jiných komerč-
ních ploch, zbyde pro VV plocha opravdu jen mi-
nimální. Obyvatelé P6 tak budou nadále na ně-
které úřady cestovat zbytečně daleko. 
J. Škvor, M. Chylík, Společně pro 6

Nový dům na Kulaťáku – promarněná šance  
pro občany

Letem světem

Když došlo poslední novelou stavebního záko-
na k praktickému vyloučení spolků ze správních 
řízení při povolování staveb, našlo se jen velmi 
málo politiků, kteří se zastali občanské společ-
nosti. Převládl názor, že se vyloučením spolků 
podstatně zrychlí povolování staveb a develo-
perům se usnadní realizace projektů. 
Jak se však v  poslední době ukazuje, velkým 
stavebním firmám potlačení role občanů ne-
stačí a  požadují další zásah do  schvalovacích 
procesů. Vláda nyní pod tlakem developerů 
hodlá prosadit zásadní změny – posílení rozho-
dovací pravomoci stavebního úřadu a součas-
né  oslabení kompetencí místních samospráv 
a  dalších dotčených orgánů, které zajišťují 
 například ochranu životního prostředí a pamá-
tek. Stanoviska odborných orgánů by již ne-
měla podobu závazných stanovisek ve smyslu 
§ 149 správního řádu, nahradit je mají pouhá 
do poručení. Veřejné zájmy má hájit sám sta-
vební úřad, který je bude i  sám stanovovat. 

Ve věci hájení veřejných zájmů tak bude jedi-
ným  arbitrem.
Další novinkou je, že stavební úřad bude moci 
v tzv. nesporných věcech (pokud usoudí, že na-
vrhovanou stavbou nemohou být dotčení žád-
ní účastníci řízení) vydat rozhodnutí o povolení. 
Pokud stavební úřad v zákonem stanovené lhů-
tě nerozhodne, nebo řízení nepřeruší z důvodu 
formálních nedostatků žádosti nebo věcných 
nedostatků stavby, systém automaticky vyge-
neruje povolení stavby bez podmínek pro její 
realizaci. Stane se tak i  v  případě, že účastníci 
řízení uplatnili námitky, které stavební úřad ne-
stihl vypořádat. Nově je také navrhováno, aby 
stavební úřad mohl postihovat vysokou poku-
tou podavatele námitek a odvolání, které sám 
vyhodnotí jako šikanózní.
Věcný návrh rekodifikace stavebního práva 
v  současnosti čelí značné kritice odborné ve-
řejnosti i představitelů samospráv. Především je 
mu vytýkáno, že byl sepsán Hospodářskou ko-
morou, jejímiž členy jsou velké stavební firmy 
a profesní organizace, a proto se při jeho vzniku 
jednalo o jasný střet zájmů. Výsledkem je návrh 
stavebního zákona, který straní developerům. 

Na Patočkově a Evropské čekají v létě na ři-
diče dopravní omezení.   Pronájem zámku 
Veleslavín stát nabídne už popáté, cena stá-
le klesá.   Zabrání stát podivnému obcho-
du SŽDC s  pozemky u  dejvického nádraží 
podáním žaloby?   Z  fasády NTK opadaly 
další skleněné dílce.   Výtah na  nádraží 
Veleslavín hapruje, zřejmě až do konce květ-
na.   „Kratochvíle Stochovská” nabídne 34 
bytů u  nádraží Ruzyně, hned přes koleje.  
J. Škvor, J. Koňaříková, Společně pro 6

Navrhované změny stavebního práva by také 
znamenaly nepřijatelný zásah do  stávajícího 
smíšeného modelu veřejné správy.
A  jak hodnotí připravovanou rekodifikaci sta-
vebního práva občané? Stavebníci navrho-
vané změny jistě vítají. Ostatním – dotčeným 
nevhodnými stavbami (a  těch bude jistě víc) 
– se nové pravomoci stavebního úřadu zdají 
absurdní a  nedemokratické. Dosavadní zkuše-
nosti ze správních řízení vedou spíše k  těmto 
obavám.
E. Metela, spolek Talichova

Po občanech i radnice 
bez vlivu na výstavbu

Podle územního rozhodnutí má být v přízemí 610 m2 pro budoucí “flexi-
bilní využití” MČ (zřejmě sektory A+B+C) a zbytek (zřejmě sektor D) pro 
občanskou vybavenost - supermarket.
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Z ÚŘEDNÍ DESKY

Z úřední desky
UMÍSTĚNÍ VELKOOBJEMOVÝCH 
 KONTEJNERŮ V ROCE 2019

VOK bude přistaven v  určeném termínu pouze 
na max. 4 hodiny.
● Po  celou dobu odborná obsluha bude mo-
nitorovat jeho naplňování odpadem, evidovat 
počty návozů a zodpovídat za čistotu vysbírané-
ho odpadu.
● VOK je určen pouze pro občany hl. m. Prahy.
Akci zajišťuje a  hradí odbor ochrany prostředí 

MHMP z rozpočtu hl. m. Prahy (z paragrafu pre-
vence vzniku odpadů), kontakt na jeho pracovní-
ka je Ing. Janda, tel. 236 004 263. 

DO KONTEJNERU LZE ODKLÁDAT:
Starý nábytek, koberce a linolea, zrcadla, umyva-
dla, vany a WC mísy, staré sportovní náčiní, auto-
sklo a kovové předměty.
DO KONTEJNERU NELZE ODKLÁDAT:
Do  kontejneru je zakázáno odkládat živnos-
tenský odpad, nebezpečný odpad (např. au-

tobaterie, zářivky, barvy, rozpouštědla, motorové 
oleje a  obaly od  nich), bioodpad (tzn. veškerý 
rostlinný odpad), stavební odpad, dále pak pneu-
matiky, elektrospotřebiče, televizory a PC moni-
tory, počítače, lednice, mrazáky a sporáky.

V rámci jarního úklidu komunikací budou v Pra-
ze 6 přistaveny velkoobjemové kontejnery 
na  likvidaci rostlinného odpadu ze zahrádek 
i na likvidaci objemného odpadu z domácností 
ve vlastnictví fyzických osob. Na jednotlivá sta-
noviště budou kontejnery přistaveny ve  dvou 
variantách. Kontejnery přistavené od  pátku 
do soboty budou na stanoviště přistaveny vždy 
v pátek nejpozději do 12 h s odvozem v sobo-
tu ve  22 h. Kontejnery přistavené od  neděle 
do pondělí budou na stanoviště přistaveny vždy 
v neděli nejpozději do 12 h s odvozem v pondělí 
ve 22 h. V případě naplnění bude zajištěna pra-
videlná výměna. Po svozu bude dodavatelskou 
firmou zajištěn úklid každého stanoviště. Prosí-
me občany, aby u všech kontejnerů dodržovali 
třídění odpadu dle označení kontejnerů.

DO KONTEJNERU NELZE ODKLÁDAT: 
živnostenský odpad, nebezpečný odpad (např. 
autobaterie, zářivky, barvy, rozpouštědla, mo-
torové oleje a  obaly od  nich), stavební odpad, 
dále pak pneumatiky, elektrospotřebiče, televi-
zory a PC monitory, počítače, lednice, mrazáky 
a sporáky.

Pá –  So 3.– 4. 5.
Stamicova x Brixiho
U Silnice x Ke Džbánu
Na Míčance x Na Klimentce
Kutnauerovo náměstí (ul. Vodňanského)
Fragnerova x Na Ostrohu

Ne – Po 5.–6. 5.
Krohova (u objektu č. p. 2190)
U Letiště
Nad Šárkou x Krocínovská
Haberfeldova x Anhaltova
Rakovnická x Ledecká

Pá – So  10.– 11. 5.
Moravanů x Rozdělovská
Sestupná x Sbíhavá II
Na Pískách x Sušická
Terronská x Nám. Interbrigády
Arabská u bývalých stavebnin

Ne – Po 12.–13. 5.
Matějská x Průhledová
V Šáreckém údolí (Žežulka)
Osamocená
Pod Mohylou x Chrášťánská
Říčanova x Řečického

Pá – So  17.–18. 5.
Na Vlčovce x Mydlářka
U Kolejí x U Stanice
Šárecká x Na Pískách
Evropská x Přední
Pod Ořechovkou x Klidná

Ne – Po 19.– 20. 5.
Ruzyňská x Únětická
V Středu x Na Volánové
Vostrovská x Na Pernikářce
Na Fišerce x Na Špitálce
Radistů x Navigátorů

Pá – So 31. 5.– 1. 6.
Cukrovarnická před č.o. 77/896
Pod Drinopolem x Mládeže
Šultysova x Pětipeského
Cukrovarnická x Pod Vyhlídkou
Ve Střešovičkách x Radimova

Ne – Po 2.–3. 6.
Na Kuthence x Na Čihadle
Malobřevnovská x Falcká
Na Bateriích u č. 27
Pod Novým lesem x Nový Lesík
José Martího u lávky k zahrádkám

JARNÍ ÚKLID II. ČÁST

Informace získáte na tel.: 220 189 402 (Jana 
Drechselová–ÚMČ Praha  6), tel. 236 004 263 
(Ing. Janda MHMP).

2. 5. 2019 od 16.00 do 20.00 hod.

1. V Šáreckém údolí – V Podbabě

2. V Sedlci proti č. 9/23

3. Kladenská x nám. Bořislavka

6. 5. 2019 od 16.00 do 20.00 hod.

1. Dělostřelecká x Slunná

2. Dělostřelecká x Spojená

3. U Dejvického rybníčku x Na Rozdílu

7. 5. 2019 od 16.00 do 20.00 hod.

1. Cukrovarnická x U Laboratoře

2. Macharovo nám.

9. 5. 2019 od 16.00 do 20.00 hod.

1. Sibeliova x Na Hubálce (před zeď č.23)

2. Pod Novým lesem x Nový lesík

3. Cukrovarnická x V Průhledu

13. 5. 2019 od 16.00 do 20.00 hod.

1. U Vojenské nemocnice x U III.baterie

2. Na Bateriích u č. 27

3. Ve Střešovičkách x Pod Andělkou

14. 5. 2019 od 16.00 do 20.00 hod.

1. Radimova u nákupního střediska

2. nám. Před Bateriemi x U V.baterie

3. Na Petřinách x Křenova

15. 5. 2019 od 16.00 do 20.00 hod.

1. Na Petynce (proti bývalému autobazaru)

3. Střední x Pod Petřinami

16. 5. 2019 od 16.00 do 20.00 hod.

1. Na Okraji x Krásného

2. Stamicova x Brixiho

3. Na Okraji x Na Větrníku

20. 5. 2019 od 16.00 do 20.00 hod.

1. Na Větrníku x Dusíkova

2. Nad Alejí x Šantrochova

3. Brunclíkova x Nad Alejí

21. 5. 2019 od 16.00 do 20.00 hod.

1. Sestupná x V Domcích

2. Zeyerova alej x Nad Alejí

3. Heyrovského náměstí (u obchodu)

22. 5. 2019 od 16.00 do 20.00 hod.

1. Nad Hradním potokem x Potoční

2. Parléřova x Myslbekova

3. Libocká –chodník u zast.MHM směr Petřiny

23. 5. 2019 od 16.00 do 20.00 hod.

1. Pod Královkou x Nad Kajetánkou

2. Liborova x Šlikova

27. 5. 2019 od 16.00 do 20.00 hod.

1. Patočkova x Junácká – chodník

2. Kopeckého x Pod Věží-vozov.před 5/2309

28. 5. 2019 od 16.00 do 20.00 hod.

1. Kutnauerovo nám.

2. Hošťálkova x Štefkova

3. 8. listopadu x U Kaštanu

29. 5. 2019 od 16.00 do 20.00 hod.

1. U Ladronky x Dvořeckého (parčík)

2. U Ladronky x Oddělená

30. 5. 2019 od 16.00 do 20.00 hod.

1. Za Oborou x Pozdeňská

2. Břevnovská – vedle bývalého kina

3. 6. 2019 od 16.00 do 20.00 hod.
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INZERCE

REKONSTRUKCE KOUPELEN 
A KOMPLETNÍ PŘESTAVBY BYTŮ. 
KVALITNĚ A ZA ROZUMNÉ CENY.

Osobní cenová kalkulace 
a konzultace zdarma.

Tel. 777 317 278

PILOTNÍ PROJEKT PRAHY 6
Nádoby na tříděný odpad umístěné v domovním vybavení v Dejvicích 
a Bubeneči.
V rámci pilotního projektu nabízí Magistrát hl. m. Prahy občanům Prahy 6 
v k. ú. Dejvice a Bubeneč novou službu – bezplatné umístění nádob na se-
parovaný odpad do vlastních obytných objektů. 
Lze využít nádoby o objemu 120 a 240 l na papír, plast, případně sklo. Pravi-
delný svoz bude hrazen magistrátem, náklady vlastníka či správce objektu 
budou spojeny pouze se zanáškou a vynáškou nádob v době svozu, v přípa-
dě, že nebude zajištěna svépomocí. Pokud se tato služba osvědčí, předpo-
kládáme postupné omezení počtu venkovních stanovišť, eventuálně sníže-
ní četnosti svozu jednotlivých komodit.  

Hledá se pracovník v sociálních službách – pečovatel/ka pro terénní 
pečovatelskou službu v Praze 6 poskytovanou v domácnostech uži-
vatelů služby.
Očekáváme: ZŠ/SŠ vzdělání, vzdělání v  sociální oblasti či absolvování 
akreditovaného kvalifikačního kurzu výhodou, bezúhonnost, zdravotní 
způsobilost, znalosti a praxe v oblasti sociálních služeb výhodou, schop-
nost empatie a sociálního cítění, kladný vztah k seniorům.
Nabízíme: hlavní pracovní poměr, plat dle tarifů, osobní ohodnocení, 5 
týdnů dovolené, čtvrtletní odměny, příspěvek na  dopravu a  stravování, 
o  zkušební lhůtě náborový příspěvek 5000 korun, po  uplynutí zkušební 
doby možnost malého služebního bytu 1+kk či 1+1.
Zájemci se mohou hlásit: zasláním písemné nabídky a stručného životo-
pisu na e-mail: pruchova@psp6.cz, telefonicky na čísle 220 513 315 nebo 
220 513 535, vždy od 8 do 15 hodin, osobně jen po předchozí telefonické 
dohodě, v sídle organizace Břevnovská 4, Praha 6.
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14. 5. Absolutno
15. 5. Interview
16. 5. Brian
20. 5. Jak se Husákovi zdálo, že je Věra Čáslavská
Nadčasová groteska divadla Komediograf.
21. 5. Klešice / Představení Divadla Na tahu a Nej-
hodnějších medvídků.
24. 5. Dealer’s Choice
26. 5. Ucpanej systém
27. 5. Vražda krále Gonzaga
28. 5. Přízraky
29. 5. Vzkříšení
30. 5. Spříznění volbou
31. 5. Absolutno

ANTI.KVARIÁT DD
8. 5. v 16 hod.  Ufoun je kamarád / Bohnická diva-
delní společnost
15. 5. ve 20 hod.  Krvavý román / Divadlo LokVar
21. 5. ve 20 hod.  Večer jedna báseň / Netradiční 
talk show Lukáše Pavláska. 
27. 5. ve 20 hod.  Spal jsem s Marilyn / Studio 
DAMÚZA

KULTURNÍ PROGRAMY

DIVADLO SEMAFOR
Dejvická 27, Praha 6, www.semafor.cz,  
tel. 233 901 384, e–mail, vstupenky@semafor.cz
Začátky představení v 19 hod.

2. 5. Osvobozené divadlo Semafor
6. 5. MeToo
7. 5. Čochtanův divotvorný hrnec
9. 5. Možná že jistě ale určitě snad
10. 5. Prsten pana Nibelunga
11. 5. Kdo jinému jámu kopá, toho píseň zpívej
13. 5. Všechnopárty
14. 5.  Všechnopárty
15. 5. Kytice
16. 5. Kdyby tisíc klarinetů
17. 5. Co na světě mám rád
20. 5. Dveře dokořán pro Jiřího Slívu
21. 5. Domácí@štěstí.hned
22. 5. Čochtanův divotvorný hrnec
24. 5. MeToo
25. 5. Kdyby tisíc klarinetů
27. 5. Všechnopárty
28. 5. Všechnopárty
29. 5. Začalo to Vestpocketkou
30. 5. Šest žen
31. 5. Kdo jinému jámu kopá, toho píseň zpívej KAŠTAN–scéna 

UNIJAZZU
Bělohorská 150, 169 00 Praha 6, www.kastan.cz, 
e-mail: kastan@kastan.cz

1. 5. 20:00 KONCERT / Jarda Svoboda & Přátelé 
člověka
2. 5. 18:00 VERNISÁŽ / Oldřich „Golda“ Neumann: 
POUZE NOUZE. Na vernisáži zahraje Iggy Gott. 
2. 5. 20:00 KONCERT / Golda, Démophobia 
3. 5. 20:00 KONCERT / Free Q, Mc Praguematic
4. 5. 15:00 Divadlo Ančí a Fančí: Princezna na hráš-
ku. Loutkové představení. 
4. 5. 20:00 KONCERT / Trottelparade, Salt’n’pepper
7. 5. 20:00 KONCERT / Marka Míková, Prune, Mar-
tin Kyšperský
8. 5. 20:00 KONCERT / Ponk
9. 5. 20:00 KONCERT / Koonda Holaa (CZ/USA/FR), 
+ dDash (FR)
10. 5. 20:00 KONCERT / Lajky, Neúspěšný atlet.
11. 5. 15:00 Divadlo Loutky bez hranic: Tři medvědi 
a drzá Máša
11. 5. 20:00 KONCERT / Hanky Tonky Jazz Band
14. 5. 18:30 PŘEDNÁŠKA / Zdeněk Lukeš: Projek-
tant pozoruhodných staveb Rudolf Stockar
15. 5. 20:00 POSLECHOVÝ VEČER / Turek & Turek 
uvádí 
16. 5. 20:00 KONCERT / Jan Burian
17. 5. 20:00 KONCERT / Lee, The Triggered Points
18. 5. Divadlo Koník: O perníkové chaloupce
18. 5. 20:00 KONCERT / Kabaret Dr. Caligariho. 
Křest CD Mupy Mup.
19. 5. 19:00 KONCERT / The Backroad Deals, Liar 
Thief Bandit (SWE)
20. 5. 19:00 POSLECHOVÝ VEČER / Jiří Černý: Ro(c)
kování  
21. 5. 20:00 KONCERT / Trio Krystyna Skalická, 
Michaela Kalašová, Libor Heřman a Elmira (RU)
22. 5. 16:00 Sváťovo dividlo: Matěj a zoubková víla 
Zvonilka
22. 5. 19:00 FILMOVÝ KLUB / King Skate. Vstupné 
dobrovolné
23. 5. 20:00 KONCERT / Klec a hosté
25. 5. 15:00 Divadlo DamDam: Kašpárek a princezna
25. 5. 20:00 KONCERT / Spencer Krug (CAN)

DIVADLO SPEJBLA 
A HURVÍNKA
Dejvická 38, Praha 6–Dejvice. tel. 224 316 784, 
www.spejbl-hurvinek.cz.

5. 5. 10,30 a 14,00 Hurvínkovo přání 
7. 5. 10,00 Hurvínkovo přání 
10. 5. 19,00 To nejlepší se Spejblem a Hurvínkem
11. 5. 15,00 To nejlepší se Spejblem a Hurvínkem 
(pro seniory)
11. 5. 19,00 To nejlepší se Spejblem a Hurvínkem
12. 5. 10,30 Hurvínkova nebesíčka
14. a 15. 5. 10,00 Hurvínkova nebesíčka
15. 5. 19,00 Dějiny kontra Spejbl
16. a 17. 5. 10,00 Hurvínkova cesta do Tramtárie
18. 5. 14,00 a 16,30 Hurvínkova cesta do Tramtárie
21. a 22. 5. 10,00 Hurvínkova cesta do Tramtárie
22. 5. 19,00 S+H  „Ve dvou se to lépe...“
23. 5. 10,00 Hurvínek mezi osly
26. 5. 10,30 a 14,00 Hurvínek mezi osly
28. a 29. 5. 10,00 Hurvínek mezi osly
29. 5. 19,00 Spejbl a město hříchu
30. 5. 10,00 Jak s Máničkou šili všichni čerti

DEJVICKÉ DIVADLO
Zelená 15a, Praha 6. Pokladna a rezervace vstu-
penek: tel. 233 332 430, rezervace@dejvickedi-
vadlo.cz. Pokladna otevřena od 16 h. Začátky 
představení v 19:30, není-li uvedeno jinak.

1. 5. Dabing Street
2. 5. Zásek
3. 5. Kakadu
5. 5. Přízraky
7. 5.   Simona Babčáková a NO A!
10. 5. Spříznění volbou
11. 5. Racek
12. 5. Elegance molekuly
13. 5. Přízraky

DLABAČOV
KINO–DIVADLO–KAVÁRNA. Bělohorská 24, 
Praha 6. POKLADNA (půl hodiny před prvním 
představením), tel.: 233 102 991, pokladna@
dlabacov.cz, www.dlabacov.cz. Kino senior 
60 Kč, Baby kino 80 Kč.

2. 5.  16:00 Hitler versus Picasso/kino senior
  18:00 The Beach Bum
  20:00 Avengers: Endgame (titulky)
4. 5.  14:00 UglyDolls
  16:00 Hledá se Yetti
5. 5.   10–18 hod. MEDVĚDÁRIUM 2019 – 3. ročník 

mezinárodního medvědího festivalu
   14:00 Ledová sezóna: Medvědi jsou tady
  16:00 UglyDolls
  19:30 Happy End
6. 5.  16:00 Skleněný pokoj/kino senior
  18:30 Na shledanou tam nahoře
  21:00 The Beach Bum
7. 5.  18:30 The Beach Bum
  21:00 High Life
8. 5.   16:00 Van Gogh – O bílých polích a oblač-

ném nebi/kino senior
  18:30 High Life
9. 5.  18:30 Zelená kniha
  21:00 Trhlina
10. 5.  16:00 Krkonoše/kino senior
  18:30 Řbitov zvířátek
  21:30 The Beach Bum
11. 5.  14:00 Pokémon: Detektiv Pikachu
  16:00 UglyDolls

GALERIE VILLA PELLÉ
Praha 6, Pelléova 10, tel. 224 326 180, e-mail: 
info@villapelle.cz, www.villapelle.cz
Otevřeno: út–ne 13–18 hod.

VÝSTAVA
Renata Fučíková: Stories / Retrospektivní výstava 
přední české ilustrátorky představuje klíčové body 
její práce posledních 30 let.
Doprovodný program
2. 5. v 18 hod. / Křest knihy „Jakub a hvězdy“ s na-
kladatelstvím Mladá fronta.
11. 5. v 16 hod. / Příběhy dvanácti měsíců v lidové 
hudbě – výtvarný a hudební workshop s autorkou 
a Josefem Krčkem.
16. 5. v 18 hod. / Krajinou domova – beseda s au-
torkou a Václavem Cílkem
19. 5. v 16 hod.
Kafkův kolotoč – tvůrčí dílna pro děti od 6 do 15 
let a jejich rodiče.
23. 5. v 18 hod.
Komentovaná prohlídka výstavy.

27. 5. 19:30 DIVADLO / Divadelní spolek „Ještě ne!“: 
Škola základ života
28. 5. 19:00 PŘEDNÁŠKA / Milan Kopečný: Írán
29. 5. 20:00 KONCERT / Načarej, Rejbele
30. 5. 20:00 KONCERT / Justin Lavash, Holy Fanda 
2010 Revisited
31. 5. 20:00 KONCERT / Permon balet superstar, 
Strom stínu

Výstava
2. 5. – 31. 5.
Oldřich „Golda“ Neumann: POUZE NOUZE
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MUZEUM HL. M. PRAHY
www.muzeumprahy.cz

Müllerova vila / Nad Hradním vodojemem 14, 
Praha 6

Rothmayerova vila / U Páté baterie 896, Praha 6. 
Otevřeno: út, čt, so, ne 10–17 hod. Návštěvy je 
možné po předchozí rezervaci. Tel.: 224 312 012, 
www.muzeumprahy.cz

Studijní a dokumentační centrum Norbertov 
/ Nad Hradním vodojemem 13, Praha 6, tel.: 
233 323 997, www.muzeumprahy.cz, otevřeno: út, 
čt, so, ne 10–18 h.

VÝSTAVA
do 29. 9. 2019. Božena Rothmayerová Horneková 
a Alice Masaryková. Svěřenkyně a mentor (1926–
1939). Vzájemné vztahy mezi dvěma osobnostmi 
ženské kultury 20. a 30. let 20. století. 

PŘEDNÁŠKY
15. 5. 17 hod. Architektura a urbanismus protek-
torátní Prahy. Přednášející: PhDr. Miloš Hořejš. 
Rezervace míst na www.muzeumprahy.cz

KOMENTOVANÉ VYCHÁZKY
28. 5. 17 hod. Od Müllerovy vily Střešovičkami 
k břevnovským usedlostem. Vycházka je zahájena 
ve Studijním a dokumentačním centru Norbertov. 
Průvodkyně: Hedvika Čenková.

DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE
U Boroviček 650/5, 163 00, Praha 6. Informace 
najdete na www.ddmp6.cz.

4. 5. od 9,30 do 12 h, Zookoutek
Hladit a krmit dovoleno! Zvířátkům můžete při-
nést suchý chleba nebo zeleninu a ovoce. Zdarma 
7. 5. od 19,30 do 23 h, kavárna Dlabačov
Studentský jam – večer věnovaný všem začínají-
cím muzikantům, kteří mají chuť si zahrát. Vstup 
volný. 
9. 5. od 17 h, galerie Skleňák, nám. Svobody
Vernisáž výstavy děl výtvarného oddělení DDM P6 
18. 5.  
Open house – vlastivědná vycházka. Info a přihláš-
ky na klara.pliestikova@ddmp6.cz
18. 5. od 13 do 15 h
Přespání s geocachingem – výlet za keškami, 
přespání a spousta her. Přihlášky na krouzkydedi-
na@ddmp6.cz 
25. 5. od 10 do 12 h a od 12 do 14 h, keramická 
dílna
Keramická sobota. Přihlášky předem na  klara.
pliestikova@ddmp6.cz
28. a 29. 5. od 18 do 20 h Divadlo Dlabačov
Závěrečné vystoupení nadaných dětí z DDM. 
Vstupné dobrovolné.
1. 6. od 9,30 do 12 h, Zookoutek
Hladit a krmit dovoleno! Zvířátkům můžete při-
nést suchý chleba nebo zeleninu a ovoce. Zdarma 
Pražský filmový kufr 2019
Soutěž pro filmaře do 20let. Více na www.prazsky-
filmovykufr.cz.

ŠESŤÁK na VÍTĚZNÉM 
NÁMĚSTÍ
2. 5. 18– 20 hod. M&M duo: Akustický koncert 
s houslemi a violou 
3. 5. 18–21 hod. Tančírna s taneční lekcí
5. 5. 9–13 hod. Květinový trh a workshop – dekora-
ce z živých květin
8. 5. 14–19 hod. Vetešák – bazar věcí, které nepo-
třebujete. 
9. 5. 18.30–20 hod. JENMY: Dejvické duo s kytarou 
a basou
10. 5. 18–21 hod. Tančírna s taneční lekcí 
12. 5. 9–13 hod. Květinový trh a workshop – pěs-
tování bylinek
15. 5. 18–19.30 hod. Workshop – výroba domácího 
vermikompostéru 
16. 5. 18–21 hod. Tančírna s taneční lekcí 
17. 5. 18.30–20.30 hod. Markéta Veselá: autorská 
hudba a texty 
19. 5. 9–13 hod. Květinový trh a workshop – vázání 
květin
22. 5. 17.30–19 hod. Workshp – výroba síťovek 
a kurz háčkování
23. 5. 18–21 hod. Tančírna s taneční lekcí 

DOMOV SV. KARLA 
BOROMEJSKÉHO
K Šancím 50/6, 163 00 Praha 17

2. 5. od 16 hod. Koncert pro radost, účinkují: Ond-
ra a Káťa Macourkovi
8. 5. od 18 hod. Slavnostní koncert u příležitosti 
výročí konce 2. světové války, účinkuje: Hostivický 
pěvecký sbor 
16. 5. od 15.30 hod. Oslava vzkříšení – Resurrec-
tionis celebratio, účinkuje: vokální společenství 
CANTIO
19. 5. od 15.30 hod. Májový koncert Dua Dacapo 
26. 5. od 17 hod. Baroko moderním smyčcem 
v podání houslistky Dany Kláskové
29. 5. od 19 hod. Zahajovací koncert nového or-
chestru Collegium Modern Prague Orchestra pod 
vedením Michala Macourka a Petra Jiříkovského, 
na programu: slavné muzikálové árie v podání 
Michaely Gemrotové, Pavla Vítka, Mariana Vojtka 
a Jakuba Hübnera.
30. 5. od 15 hod. Krásná je rodná zem i v písni 
– vystoupení Ženského sboru Českého spolku 
v Košicích

  18:30 Trhlina
  21:00 My
12. 5.  14:00 Cesta do pravěku
  16:00 Pokémon: Detektiv Pikachu
  18:30 My
  21:00 Řbitov zvířátek
13. 5. 16:00 Ženy v běhu/kino senior
  18:30 Divoké historky
  21:00 Trabantem tam a zase zpátky
15. 5.  16:00 Caravaggio – Duše a krev/kino senior
  18:30 Westwood: Punk, Icon, Activist
  21:00 Bohemian Rhapsody
18. 5.  14:00 V oblacích
  16:00 Pokémon: Detektiv Pikachu
  18:30 Free Solo
  21:00 John Wick 3
19. 5.  14:00 Velké dobrodružství Čtyřlístku
  16:00 V oblacích
   19:30 Dokument Jaroslav Kučera Zblízka + 

Sedmikrásky
20. 5.  20:00 Emma Smetana/koncert
21. 5.  16:00 Monetovy lekníny – Magie vody 
a světla/kino senior
  18:30 Free Solo
  21:00 John Wick 3
23. 5. 18:30 4x ALMODÓVAR: Rozkoš v oblacích 
  21:00 4x ALMODÓVAR: Bolest a sláva
24. 5.  16:00 Ženy v běhu/kino senior
  18:30 4x ALMODÓVAR: Kůže, kterou nosím
  21:00 4x ALMODÓVAR: Bolest a sláva
25. 5.  14:00 Mrňouskové: Daleko od domova
  16:00 Aladin
  18:30 4x ALMODÓVAR: Julieta
  21:00 4x ALMODÓVAR: Bolest a sláva
26. 5.  14:00 V oblacích
  16:00 Aladin
  18:30 John Wick 3
  21:00 Zlo s lidskou tváří
30. 5.  18:30 Bolest a sláva
  21:00 Zlo s lidskou tváří
31. 5.  16:00 Skleněný pokoj
  18:30 Godzilla II Král monster
  21:00/NOVINKA - Rocketman

INZERCE

24. 5. 18–20.30 hod. Lucie Palonciová: Známé 
i autorské písně s kytarou a zpěvem
26. 5. 9–13 hod. Květinový trh a workshop – deko-
race z živých květin
26. 5. 14–15 hod. Interaktivní dětské divadlo 
27. 5. 14–19 hod. Vetešák – bazar věcí, které 
nepotřebujete
28. 5. 16–18 hod. Výroba loutek a papírových her 
pro děti
29. 5. 17–20 hod. DJ School:  Workshop pro kluky 
i holky. Soutěž o sluchátka Sennheiser
30. 5. 18–21 hod. Tančírna s taneční lekcí

1. 6. od 14 hod. Dětská pouť – zábavné odpoledne 
2. 6. od 17 hod. Harfa a violoncello – koncert 
absolventek Hudební fakulty AMU v Praze
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PRONAJÍMEJTE BEZ RIZIKA! Pro manažery firem 
s rodinami hledáme pěkné byty v Praze. Garantu-
jeme bezproblémový průběh nájmu.  
BEZ PROVIZE! T: 605 993 268.

Potřebujete vyklidit a nevíte jak na to? Vyklízí-
me a odvážíme z těchto míst: půdy, byty, sklepy, 
dvorky, zahrádky, ATD. Levně. INFORMACE  
NA TEL.: 702 410 965.  Sedm dní v týdnu.

KVÍZ
Kde najdete v Praze 6 Muzeum městské 
hromadné dopravy?
Odpověď zasílejte do 20. května 2019 
na adresu radnice a obálku označte nápisem 
KVÍZ.  Vítěz obdrží zajímavou publikaci poštou. 

Správná odpověď ke kvízu z minulého čísla 
 zněla: Střecha letohrádku Hvězda.
Výhercem publikace je Ivan Pačes.

FRESH SENIOR KLUB 
Villa Pellé, Pelléova 10, Praha 6, www.villapelle.
cz. Písecká Brána K  Brusce 5, Praha 6, www.pi-
seckabrana.cz. Informace na tel.: 224 326 180,
info@porteos.cz, www.freshsenior.cz

Nabídka kurzů na www.freshsenior.cz/kurzy
Výtvarný kurz: úterý 10:00 – 12:00 
Kondiční a rehabilitační cvičení: středa 10:00 – 
11:00
Jóga: středa 11:05 – 12:05
Anglická konverzace: středa 10:00 – 11:00, 
11:05 – 12:05 a 12:10 – 13:10
Francouzská konverzace: čtvrtek 9:30 – 11:00 
a 11:05 – 12:35
Taj-ji: čtvrtek 10:00 – 11:00
Pevný střed těla: čtvrtek 11:05 – 12:05

7. 5. 16.00 Písecká brána / Setkání s Jitkou 
Molavcovou 
14. 5. 15.50 u tram. zast. Bílá hora / Bílá hora – 
vycházka. Rezervace nutná 
21. 5. 16.00 Villa Pellé / Výkladní skříň me-
tropole. Přednáška z cyklu Město. Jak bude 
náměstí vypadat po dlouho plánované revitali-
zaci, odpoví architekt  Petr Kučera. 
28. 5. 11 – 19 hod. Villa Pellé / FRESH SENIOR 
FESTIVAL
7. ročník festivalu, kam se můžete přijít pobavit, 
nebo poradit s odborníky z různých oborů. Vy-
stoupení swingové kapely Shadde Yadde, Petry 
Černocké a Aleše Hámy se skupinou Hamleti. 
4. 6. 16.00 Villa Pellé / O smyslu lázeňské péče. 
Přednáška MUDr. Máslové.

KOMUNITNÍ SENIORSKÉ 
CENTRUM ŠLEJNICKÁ
Komunitní seniorské centrum Pečovatelská  
služba Prahy 6. Informace získáte na: Irena 
Simeonová, tel.: 736 489 330,  
e-mail: ksec@pecovatelskasluzbap6.com.

Čtvrtek 2. 5. „Hudební cesta časem“ 
14,30 – 16,00 Program Martina Krulicha plný 
písní od interpretů jako jsou Jiří Suchý, Walde-
mar Matuška, Michal Tučný.
Pondělí 6. 5. Cvičení na židlích pro zdravá 
záda
14,00 – 15,00 I. skupina
15,00 – 16,00 II. skupina
16,00 – 17,00 III. skupina
Úterý 7. 5. Stop zapomínání – II. skupina, 
14,00 – 15,30 Paměťová cvičení
Čtvrtek 9. 5. „Pozvěte do svého života radost 
a přijde vám zdraví“
14,30 – 16,00 Přednáší MUDr. Danuše Antošo-
vá.
Pondělí 13. 5. Harmonizační cvičení
14,00 – 15,00 I. skupina
15,00 – 16,00 II. skupina
16,00 – 17,00 III. skupina
Úterý 14. 5. Výtvarný ateliér 
13,00 – 15,30 „Drátěné zápichy do květináčů 
za pomoci korálků“
Úterý 14. 5. Stop zapomínání – I. skupina
14,00 – 15,30 Paměťová cvičení 
Středa 15. 5.
9,00 – 10,30 Angličtina 
Středa 15. 5. Toulky Prahou 
14,00 – 16,00 Komentovaná prohlídka skle-
níku v Botanické zahradě UK. Sraz: 13,45 hod. 
na stanici tramvaje Botanická zahrada směr 
Karlovo náměstí.
Pondělí 20. 5. Cvičení na židlích na podporu 
stability 
14,00 – 15,00 I. skupina
15,00 – 16,00 II. skupina
16,00 – 17,00 III. skupina
Úterý 21. 5. Stop zapomínání – II. skupina
14,00 – 15,30 Paměťová cvičení 
Úterý 21. 5. Kurz PC 
15,30 – 16,15 I. skupina – začátečníci
16,15 – 17,00 II. skupina – mírně pokročilí
17,00 – 17,45 III. skupina – pokročilí 
Středa 22. 5.
9,00 – 10,30 Angličtina 

Čtvrtek 23. 5. „Dámská kapela Country Ladies“ 
14,30 – 16,00 Repertoár amerického a české-
ho country, černošských spirituálů, národních 
a trampských písní. 
Pondělí 27. 5. Kurz PC
15,30 – 16,15 I. skupina – začátečníci
16,15 – 17,00 II. skupina – mírně pokročilí
17,00 – 17,45 III. skupina – pokročilí 
Úterý 28. 5. Výtvarný ateliér 
13,00 – 15,30 „Drátěné zápichy do květináčů 
za pomoci korálků“
Úterý 28. 5. Stop zapomínání – I. skupina
14,00 – 15,30 Paměťová cvičení 
Středa 29. 5.
9,00 – 10,30 Angličtina 
Čtvrtek 30. 5. „Idol našich babiček“ 
14,30 – 16,00 Komponovaný pořad věnovaný 
vzpomínce na Standu Procházku st.

SERVIS OKEN
SERVIS Ž ALUZIÍ

firma DAKASERVIS
– seřízení oken

– výměna těsnění
TEL: 732 961 398

www.dakaservis.cz
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Šestka–noviny Prahy 6 (periodický tisk městské části Praha 6)
05/2019, vychází dne 30. dubna 2019. Uzávěrka příštího čísla dne 16. května.
VYDAVATEL: Úřad městské části Praha 6, Čs. armády 23, 160 52 Praha 6, IČ: 00063703, T: 220 189 111, www.praha6.cz
REDAKCE: Magdaléna Krajmerová, sestka@praha6.cz 
INZERCE: 220 189 154, e-mail: inzercesestka@praha6.cz
DISTRIBUCE:  Česká distribuční, a. s.  
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DTP: Lucie Simmerová
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Vydavatel neodpovídá za obsah uveřejněné inzerce. Autorem nesignovaných textů je redakce. 

NEDOSTALI JSTE ŠESTKU DO SCHRÁNKY? NAPIŠTE NÁM NA SESTKA@PRAHA6.CZ

ZASTUPITELSKÝ KLUB TOP 09, KDU-ČSL 
Předseda: Mgr. O. Dušek
místopředsedové: MUDr. Marián Hošek, marian.
hosek@seznam.cz, tel.: 603 169 266, Mgr. M. Baxa, 
mbaxa@praha6.cz; členové: Mgr. Jiří Růžička, 
602 176 922, jruzicka@praha6.cz, Mgr. O. Kolář, 
Ing. arch. Eva Smutná, Ing. J. Vaculík, tel. 602 492 692, 
jvaculik@praha6.cz, Mgr. J. Bartůšek, Mgr. M. Kaňáko-
vá, Mgr. D. Klepková

ZASTUPITELSKÝ KLUB ODS  
Předsedkyně: Mgr. Kateřina Bartošová,  
kbartosova@email.cz ; místopředsedové: Mgr. P. Ci-
vínová, J. Dočekal; členové: Mgr. J. Stárek, jstarek@
praha6.cz, Ing. Marie Kubíková, tel.: 724 174 006, 
e-mail:  marie_kubikova@seznam, Ing. Jiří Lála, jlala@

praha6. cz, Ing. Z. Hlinský, JUDr. Mgr. M. Petrásek, 
Ing. Bc. Simona Nesvadbová, Ph.D., V. Šuvarina, 

ZASTUPITELSKÝ KLUB PIRÁTI PRAHA 6
Předseda: Mgr. O. Chrást, ondrej.chrast@gmail.com
členové: V. Mahrik, J. Kabelová, jana.kabelova@pira-
ti.cz, Ing. M. Vlach, milos@easy.cz, B. Hrůzová, Ing. E. 
Tichá, Ing. V. Šraier, Mgr. Tomáš Šídlo, Jiří Hoskovec.

ZASTUPITELSKÝ KLUB STAROSTOVÉ 
A NEZÁVISLÍ (STAN)  
Předseda: MgA. Petr Prokop tel.: 608 920 937,  
petar@vosto5.cz
členové: Mgr. Jan Lacina, jlacina@praha6.cz,  
tel.: 220 189 170, Ing. Mgr. Oldřich Kužílek,  
 e-mail: kuzilek@otevrete.cz, Ing. Mgr. Libor Bezděk, 

tel.: 775 870 642, bezdek@ddmpraha.cz, Mgr. P. Kar-
vánek, MUDr. Iveta Borská, iborska@praha6, Zdeněk 
Hořánek, zhoranek@praha6.cz, tel.: 602 336 140

ZASTUPITELSKÝ KLUB ANO PRAHA 6
Předseda: Ing. Arch. M. Polách,
tel.: 603 418 940; tel.: 778 543 832; členové: 
JUDr. P. Pražáková, Ing. J. Holý, Ing. P. Macháček, Bc. T. 
Klíčová, Ing. Roman Mejstřík

NEZAŘAZENÍ ZASTUPITELÉ 
Mgr. P. Píša (Zelení), Ph.D., tel: 603 114 577,  
e-mail: ppisa@praha6.cz
Ing. P. Weber (Zelení), weber.pavel@seznam.cz
MUDr. Antonín Nechvátal (Zelení), tel.: 774 077 650,  
e-mail: anechvatal@email.cz

KONTAKTY NA NA ZASTUPITELE 

INZERCE

!! Odvoz starého nábytku na skládku. Stěhování všeho druhu. Vyklízení sklepů, bytů, pozůstalostí atd. 
Naložíme a odvezeme cokoliv. Vše za rozumnou cenu. Volejte: 773 484 056

Koupím byt v Praze 6, přímo od majitele.
 Tel.: 604 617 788

ZŠ a MŠ Antonína Čermáka, Praha 6 hledá pro příští školní rok 2019/2020 učitele anglického 
jazyka, učitelku do MŠ A. Čermáka, asistenty pedagoga a uklízečky. Zájemci mohou volat na číslo 
296 233 000,  607 753 832 nebo psát na e-mail: skola@zscermaka.cz.

Malování, lakování, zednické práce, štukování, 
stěrky a sádrokarton, sezonní sleva 10 %. Volejte 
603 432 476

Koupím menší byt v původním stavu. Ne suterén, 
ne přízemí. Tel. 736 666 019

Koupím byty pro své děti. Přímý zájemce. RK nevolat. Tel. : 702 815 516  

Hledám menší byt do 15 tisíc nebo větší 
do 20 tisíc jen pro 2 osoby – pár. Ideálně na 2 
roky a více, lodžie výhodou, ale nemusí být, 
centrum do 30 minut. Zařízení na dohodě. RK 
nevolat. Děkuji. 603 789 381

Hledáme paní na hlídání k našim dětem 5,5 a 3,5 let na Praze 6. doprovod dětí na kroužky pondělí, 
úterý, středa 15.00-18.00, jednou týdně večerní hlídání, o prázdninách pondělí, úterý, středa přes 
den. Odměna 200 Kč/hod. Telefon 603 329 878.

ANTIK BAZAR APOLLON
Bělohorská 8, Praha 6, stanice tram. Malovanka / 

otevřeno po–pá 10–13 14–16 h
VÝKUP KAŽDÝ DEN 

www.antiqua-apollon.cz,
www.antikpraha.cz/antiqua-apollon

Vykoupíme různé PAMÁTKY NA STARÉ ČASY 
i poškozené. Zejména máme zájem o dečky, přehozy, 

hračky–vláčky, panenky, auta,modely autíček, parní stroj, 
reklamní cedule. Sklo hutní-těžké, broušené, skleněné 

objekty-sochy,barevné-vázy, mísy, popelníky.Vzduchovky, 
zbraně, gramofony, telefony. Porcelán-sošky. Kovové 

mísy, košíky, tácy.Mlýnky, fotoaparáty, globusy. Obrazy, 
grafiku-moře, krajiny, děti, válka, města, folklor, abstrakce, 
romantická malba, hospodský námět. Hodiny-pendlovky, 
podlahové, ročky-pod skleněným poklopem, aj.Sochy-kov, 

dřevo. Šperky–české granáty, zlaté, stříbrné, bižuterii-korále-
brože.Vánoční ozdoby, Betlémy-papír, dřevo. Nábytek 

z chromových trubek-stojany, věšáky.Lampy, lustry.
Zavolejte, rádi přijedeme i pro málo věcí.

Zavolejte, rádi přijedeme i pro málo věcí.
Kontakty: tel. 777 100 898, e-mail: sahula.martin@post.cz

SEŘÍZENÍ PLASTOVÝCH OKEN A BALKONOVÝCH 
DVEŘÍ. Tel: 733 720 950
 e-mail: zdenek.janci@email.cz




